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ZerZ ș-au deschis lucrările^ celui de-al VJH-lea

CONGRES INTERNATIONAL 
DE ȘTIINȚA SOLULUI

în sala Palatului R.P. Romine au 
încăput luni dimineața, lucrările ce­
lui de-al VIII-lea Congres interna­
țional de știința solului.

La Congres, care se desfășoară în­
tre 31 august șl 9 septembrie, parti­
cipă peste 1.200 de specialiști — oa­
meni de știință cu reputație mon­
dială. profesori, cercetători științi. 
fici, conducători de institute de cer­
cetări și departamente, — din 66 de 
țări din întreaga lume. Iau parte re­
prezentanți ai Organizației pentru 
alimentație și agricultură (F.A.O.), 
ai U.N.E.S.C.O. si Agenției interna­
ționale pentru Energia Atomică.

în prezidiu au luat loc conducă­
tori ai Asociației internaționale de 
știința solului, reprezentanți ai 
F.A.O., U.N.E.S.C.O. și Comitetului 
de organizare a Congresului.

în prezidiul primei ședințe au luat 
loc Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat al R.P. 
Romine, Alexandru Moghioroș și 
Alexandru Bîrlădeanu, vicepreșe­
dinți ai Consiliului de Miniștri, Mi­
hai Dalea, președintele Consiliului 
Superior al Agriculturii, Ilie Murgu- 
lescu, președintele Academiei R. P. 
Romine, Ștefan Bălan, ministrul în- 
vățămîntului, Mihai Suder, mini­
strul Economiei Forestiere, Gheor­

ghe Hossu, președintele Comitetului 
de Stat al Apelor, acad. Alexandru 
Codarcea, președintele Comitetului 
Geologic, Ion Cosma, președintele 
Comitetului Executiv al Sfatului 
Popular al Capitalei.

Participanții la Congres au fost 
salutați de prof. Nicolae Giosan, 
membru corespondent al Academiei 
R.P. Romine, președintele Comitetu­
lui de organizare al celui de-al 
VIII-lea Congres internațional de 
știința solului.

Președintele Consiliului de Stat al 
R.P. Romine, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a rostit cuvîntarea inaugurală.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Stimați prieteni șl oaspeți, 
doamnelor și domnilor,
Este deosebit de plăcut pentru 

mine să adresez, în numele Consi­
liului de Stat și al guvernului Re­
publicii Populare Romine, o căldu­
roasă urare de bun venit eminen- 
ților reprezentanți ai științei solu­
lui din lumea întreagă, reuniți la 
acest important Congres pe care 
avem cinstea de a-1 găzdui în Ca­
pitala țării noastre.

Congresul dv., întrunind savanți 
din 66 de țări de pe cele cinci con­
tinente, constituie prin amploarea 
participării, cit și prin însemnăta­
tea problemelor în dezbatere, o im­
portantă manifestare științifică in­
ternațională. Este neîndoielnic că a- 
cest vast schimb de experiență în­
tre specialiști cu înaltă competen­
ță și conlucrarea lor rodnică vor 
aduce o contribuție de seamă la 
progresul științei, în interesul ome­
nirii.

Problema fundamentală căreia dv. 
li consacrați eforturile — sporirea 
fertilității solului și a capacității 
lui de producție — suscită atenția 
nu numai a cadrelor de speciali­
tate, ci este urmărită cu viu inte­
res și preocupă cercuri tot mai 
largi, ca problemă de însemnătate 
majoră pentru îmbunătățirea ali­
mentației și a condițiilor de trai ale 
popoarelor.

Astăzi, cînd știința și tehnica au 
reușit să obțină cuceriri strălucite 
care au amplificat în proporții 
grandioase forța și posibilitățile o- 
mului, în diferite părți ale lumii 
continuă să persiste asemenea fe­
nomene ca foametea, mizeria și 
subnutriția ; imense suprafețe de te­
renuri favorabile agriculturii sînt 
nevalorificate, dau un randament 
scăzut sau se degradează.

Desigur, schimbarea acestor stări 
de lucruri, asigurarea hranei popu­
lației mereu în creștere a globului 
și ridicarea neîncetată a nivelului 
ei de viață presupun transformări 
șjonomico-sociale, un efort colectiv 
pe plan internațional pentru ridi­
carea economică a regiunilor sub­
dezvoltate. O premisă esențială o 
constituie în același timp aplicarea 
largă a realizărilor tehnico-științi- 
fice în scopuri pașnice, progresul 
tuturor ramurilor științei puse în 
slujba sporirii continue a rodniciei 
pămînțului.

Sîntem bucuroși să constatăm că 
în această direcție un aport de deo­
sebită însemnătate aduce activita­
tea bogată pe care o desfășoară 
Asociația dumneavoastră — impor­
tant for de colaborare internațio­

nală în domeniul științelor agrico­
le. Studiile întreprinse pentru cu­
noașterea complexă a solului și sta­
bilirea celor mai eficiente mijloace 
de ridicare a fertilității lui, cerce­
tările efectuate într-o serie de pro­
bleme teoretice și practice legate 
de sporirea producției agricole, con­
tribuția substanțială adusă la ela­
borarea hărții solurilor lumii, pre­
cum și alte valoroase lucrări, se 
bucură de o înaltă și binemeritată 
apreciere.

Cu satisfacție relevăm că, de la 
Gheorghe Munteanu-Murgoci, mem­
bru fondator al Asociației Interna­
ționale de Știință a Solului, iniția­
tor al primei conferințe mondiale 
de pedologie, savanții romîni au 
adus și aduc contribuția lor la dez­
voltarea Asociației și la progresul 
științelor agricole.

Lucrările Congresului și vizitele 
în unități industriale și agricole, în 
instituții de cercetare, învățămînt 
și cultură, în orașele și satele țării 
vor oferi prilejul cunoașterii mai 
îndeaproape a activității specialiș­
tilor și oamenilor noștri de știință 
din agricultură, a realizărilor obți­
nute de poporul nostru în dome­
niul economiei și culturii.

Impărtășindu-vă cîteva din preo­
cupările noastre în aceste domenii, 
aș dori să arăt că guvernul romîn, 
depunînd eforturi neslăbite pentru 
avîntul industriei, de care depinde 
progresul întregii economii națio­
nale, a pus concomitent în centrul 
atenției sale dezvoltarea agricultu­
rii și creșterea producției agricole, 
ca una din principalele sarcini ale 
construcției economice. Romînia își 
asigură din producția proprie hrana 
populației, aprovizionarea industriei 
cu materii prime agricole și dispo­
nibilități pentru export.

în țara noastră, agricultura, reor­
ganizată pe baze noi, este orientată 
pe calea dezvoltării ei intensive și 
multilaterale, utilizării tot mai largi 
a tehnicii moderne și a cuceririlor 
științei, concentrării producției în 
unități specializate, cu înaltă produc­
tivitate și eficiență economică — 
proces în cursul căruia se va realiza 
transformarea treptată a producției 
agricole într-o varietate a muncii in­
dustriale.

Mecanizarea completă a lucrărilor 
agricole, ridicarea gradului de chimi­
zare, extinderea irigațiilor, folosirea 
semințelor din soiuri și hibrizi cu 
mare productivitate constituie mij­
loacele prin care vom asigura de­
plina valorificare a marilor rezerve 
de care dispunem pentru a făuri o 
Agricultură modernă, înaintată, ca­
pabilă să asigure o abundență de pro­
duse agricole.

Un obiect de permanentă preocu­
pare pentru specialiștii și organele 
noastre agricole îl constituie utili­
zarea rațională a fondului funciar, 
ridicarea fertilității și a capacității 
lui de producție, stăvilirea și comba­
terea eroziunii solului, terasările și 
plantațiile masive pe terenurile su­
puse acestui proces, valorificarea 
solurilor nisipoase și a celor sără- 
turate, aducerea în circuitul agricol 
prin îndiguiri și desecări a pămîntu- 
rilor fertile din luncile principalelor 
cursuri de apă.

Sarcinile complexe ale dezvoltării 
agriculturii au solicitat și solicită o 
grijă deosebită pentru pregătirea ca­
drelor de specialiști de toate cate­
goriile și perfecționarea continuă a 
cunoștințelor lor profesionale, pen­
tru asigurarea celor mai favorabile 
condiții de activitate științifică, pen­
tru îmbunătățirea conducerii cerce­
tărilor și legarea cît mai strînsă a 
științei agricole de practică.

Stimați oaspeți, prieteni,
Munca și preocupările dv., pre­

țioasa activitate pe care o desfășu- 
rați se bucură de o înaltă considera­
ție slujind un țel din cele mai nobile 
— de a face natura mai darnică, 
spre binele omului. O asemenea ac­
tivitate este legată organic, indiso­
lubil, de menținerea păcii — dezi­
derat arzător al întregii omeniri.

Statul nostru, care, împreună cu 
celelalte state iubitoare de pace, 
depune eforturi neslăbite pentru 
statornicirea unei păci trainice în 
lume salută și sprijină contactele 
dintre oamenii de știință din toate 
țările, ca factor de întărire a cola­
borării internaționale, de cunoaștere 
și apropiere între popoare, de îmbo­
gățire a tezaurului gîndirii umane 
prin schimbul de valori spirituale, 
(aplauze).

îmi exprim convingerea că lucră­
rile acestui congres, care se desfă­
șoară sub lozinca „Pîine și pace“, 
vor aduce o contribuție de seamă la 
dezvoltarea spiritului de înțelegere 
și colaborare internațională, vor 
sluji cauza plină de măreție a zile­
lor noastre — pacea, bunăstarea și 
prietenia popoarelor 1

Urez Congresului dumneavoastră 
cel mai deplin succes ! (aplauze pu­
ternice).

★
Au luat, de asemenea, cuvîntul, 

acad. prof. Nicolae Cernescu, preșe­
dintele Asociației internaționale de 
știința solului, acad. prof. Gh. Io- 
nescu Sisești, din partea oamenilor 
de știință din R.P. Romînă, prof. dr. 
Richard Bradfield de la Universita-

(Continuare tn pag. 3-a)

COMUNICAT
în conformitate cu Acordul dintre guvernul Republicii Populare Ro­

mine și guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind con­
struirea și exploatarea sistemului hidroenergetic și de navigație Porțile 
de Fier, semnat la 30 noiembrie 1963, la Belgrad, de președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
și președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, zilele acestea încep lucrările pentru construirea marelui baraj de 
la Porțile de Fier, pe Dunăre.

Guvernele R. P. R. și R. S. F. I. s-au înțeles ca în ziua de 7 sep­
tembrie 1964 să aibă loc, pe șantierul din sectorul Gura Văii-Sip, festivi­
tatea inaugurării acestor lucrări.

La festivitate vor participa președintele Consiliului de Stat al R.P.R., 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, și președintele R.S.F.I., I. B. Tito, precum și 
alte personalități din conducerile de stat și de partid din cele două țări.
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DESFĂȘURAREA MUNCILOR AGRICOLE
BACĂU (coresp. R. 1.). — în raioa­

nele din sudul regiunii Bacău, unde 
porumbul a ajuns în faza de lapte- 
ceară, lucrările de însilozare a fu­
rajelor sînt în toi.

Pentru executarea în termen op­
tim a lucrărilor de însilozare, 
S.M.T.-urile au fost înzestrate cu 30 
de combine noi pentru recoltat și în- 
silozat furaje. în multe gospodării 
colective în afară de porumb sînt 
însilozate și alte plante furajere. 
Astfel, alături de 370 tone de po­
rumb, colectiviștii din raionul Bacău 
au însilozat cca. 600 tone diferite 
plante furajere. în întreaga regiune 
au fost însilozate pînă acum peste 
20 000 tone furaje.

*
CONSTANȚA — în regiunea Do- 

brogea s-a terminat recoltatul fa­
solei în cultură pură, cultivată anul 
acesta pe o suprafață de peste 2 900 
ha si se apropie de sfîrșit strînsul 
recoltei de fasole pe cele peste 90 000 
ha cultivate intercalat printre po­
rumb.

Această lucrare a fost terminată 
în raioanele Tulcea, Istria, Negru 
Vodă. Din cultură intercalată colec­
tiviștii din această parte a țării vor 
realiza anul acesta o producție su­
plimentară de cel puțin 500 vagoa­
ne fasole.

★

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — 
Muncind cu multă însuflețire meca­
nizatorii și colectiviștii din regiunea 
Maramureș au terminat arăturile de 
vară pe toate cele aproape 68 000 
hectare. Odată cu arăturile ei au în­
corporat în sol și 7 500 tone îngră­
șăminte naturale și chimice. Tot­
odată, pe 5 000 hectare terenuri pod- 
zolice cu aciditate pronunțată , s-au 
aplicat importante cantități de a- 
mendamente calcaroase. în prezent, 
în toate unitățile agricole se face 
condiționarea semințelor care a fost 
asigurată din soiurile care au dat 
cele mai mari producții și se trimit 
probele la laboratorul regional de 
controlat semințe.

' . . . . . . . . . OQ ■

Azi vă informăm 
despre:

Cabluri 
din materiale plastice 

pentru telecomunicații
In lucrările de telecomunicații au 

început să fie utilizate pentru prima 
dată în țară, cabluri din materiale 
plastice produse de fabrica de cabluri 
și materiale electroizolante din Bucu­
rești. Ele se întrebuințează la rețelele 
subterane telefonice, de radioficare și 
în instalațiile telegrafice. Față de ca­
blurile izolate în hîrtie, cauciuc, mă­
tase, bumbac și plumb, care se folo­
seau pînă acum, noile produse din 
materiale plastice sînt mai ieftine și 
au o izolație mai bună. De asemenea, 
ca urmare a montării acestor cabluri 
cu mijloace mecanizate, durata de in­
stalare a lor s-a micșorat simțitor.

Dată fiind eficacitatea noilor produ­
se, specialiștii din telecomunicații se 
preocupă de extinderea lor, (Ager- 
pres).

Noi unități 
de alimentație publică

Dîndu-se curs cerințelor consuma­
torilor. în Capitală — concomitent cu 
darea în folosință a noi blocuri în 
diferite cartiere — s-au luat măsuri 
pentru deschiderea unor noi unități 
de alimentație publică.

Astfel, după darea în folosință a 
unui restaurant pe Șos. Giurgiului și 
a braseriei „Miorița", cu 400 locuri, 
în parcul Herăstrău, în prezent se 
află în finisaj cite un restaurant și o 
bucătărie de bloc pe Șos. Mihai Bravu 
colț cu Șos. Iancului și pe str. Const. 
Brîncoveanu (cartierul Olteniței), pre­
cum și bufetele moderne pe Șos. Mi­
hai Bravu colț cu str Matei Voievod, 
pe Bd. Dimitrov ,și pe str. Serg. Nițu 
Vasile.

Pînă la sfîrsitul acestui an, vor fi 
efectuate lucrări de modernizare la 
crama „Carul cu vin“ și la restauran­
tele „Universității", „Pescarul", „Ciș- 
migiu" și „Feroviarul".

Extinderea instalațiilor 
de centralizare 
electrodinamică

BRAȘOV. (Agerpres) — La stația 
C.F.R. Bartolomeu șf Timișul de Sus 
din regiunea Brașov au intrat în func­

țiune două instalații de centralizare 
electrodinamică. Acestea permit im- 
piegaților de mișcare să dirijeze de 
la un pupitru de comandă întreaga 
activitate — primirea, expedierea, 
descompunerea și compunerea trenu­
rilor. Instalațiile sporesc capacitatea 
de trafic și prelucrarea stațiilor, sigu­
ranța circulației și contribuie la creș­
terea productivității muncii feroviari­
lor. In același, timp, se reduce timpul 
de imobilizare a materialului rulant și 
prețul de cost al transporturilor.

Descoperiri 
arheologice

PITEȘTI (Agerpres) — Cercetătorii 
Institutului de arheologie al Acade­
miei R.P. Romine, in colaborare cu 
arheologii muzeului regional Argeș 
au continuat în această vară lucrările 
de cercetare pe șantierele deschise în 
anii trecuți. In așezarea dacilor liberi 
(cultura Chilia) datată din secolul III 
e.n., situată în islazul satului* Tudor 
Vladimirescu din comuna Mătăsaru, 
au descoperit în bordeiele folosite ca 
locuințe, ceramică, ace de fibulă, ca­
tarame, cărbune, adăposturi pentru a- 
nimale, fusaiole, topoare metalice, 
perle, arme de luptă și alte obiecte. 
Tot în această așezare au fost scoase 
la iveală locuințe de suprafață, iar în 
apropierea bordeielor au fost identi­
ficate peste 40 de gropi în care se 
păstrau proviziile de alimente.

Ultimele știri sportive
Jucătorii de tenis de cîmp, Ion 

Tiriac și Petre Mărmureanu au ple­
cat în R. S. F. Iugoslavia pentru 
a lua parte la o serie de turnee 
internaționale care se vor desfășu­
ra între 2 și 20 septembrie la Lju- 
bliana, Split, Dubrovnik și Opatija.

Cum va fi vremea ?

izolate, mal ales

Pentru zilele de 
2, 3 și 4 septem­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme în 
general frumoasă, 
cu cer variabil. 
Vor cădea averse 

la începutul interva­
lului. Temperatura ușor variabilă. 
Minimele vor fi cuprinse între 6 la 16 
grade, iar maximele între 17 la 27 
grade.

PLECAREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. P. CHINEZE

Luni dimineață a părăsit Capitala 
delegația de partid și de stat a R.P. 
Chineze, care, la invitația C.C. al 
P.M.R., Consiliului de Stat și Con- 
sfliulul de Miniștri al R. P. Romîne, 
a participat la sărbătorirea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist.

Din delegație au făcut parte : Li 
Sien-nien, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P. C. Chinez, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat, condu­
cătorul delegației, Liu Ia-lou, mem­
bru al C.C. al P. C. Chinez, adjunct 
a ministrului apărării naționale, LI 
Cian, adjunct al ministrului comer­
țului exterior, Hou De-ban, adjunct 
al ministrului industriei chi lice, 
membru al Academiei de științe din 
China, și Liu Fan, ambasadorul R.P. 
Chineze la București.

Pe aeroport erau arborate drape­
lele de stat ale R. P. Romîne și R.P. 
Chineze.

La plecare membrii delegației au 
fost conduși de tovarășul Ion Gheor­

ghe Maurer, Emil Bodnăraș, Chlvu 
Stoica, Gogu Rădulescu, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, 
Grigore Geamănu, secretarul Con­
siliului de Stat, Cornel Onescu, 
membru al C.C. al P.M.R.. Roman 
Moldovan, prim-vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
membru al Consiliului de Stat, Con­
stantin Lăzărescu și Andrei Păcura- 
ru, membri supleanți ai C.C. el 
P.M.R., general-colonel Ion Tutovea- 
nu, adjunct al ministrului forțelor 
armate, Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, ți 
de alte persoane oficiale.

Au fost de față șefi și membri al 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R. P. Romî­
nă, precum șl membrii ambasadei 
R. P. Chineze la București.

Numeroși oameni ai muncii au sa­
lutat călduros delegația. Un grup 
de pionieri a oferit membrilor dele­
gației flori. (Agerpres).

De pe bordul avionului, conducătorul delegației chineze a adresat 
următoarea telegramă:

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ■ 
Prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Romin, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși,
In momentul cînd părăsim pămîntul frumoasei dv. țări, permite- 

ți-mi ca în numele tuturor membrilor delegației de partid și guverna­
mentale chineze să exprim încă o dată cordiale mulțumiri dv. și prin dv. 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat 
al R. P. Romîne și Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, precum și 
ospitalierului popor romîn.

în timpul șederii sale în Romînia, delegația noastră s-a bucurat 
de o primire caldă și prietenoasă din partea dv., ceea ce oglindește 
prietenia frățească profundă și de nezdruncinat dintre poporul chinez 
și poporul romîn.

Prin participarea la festivitățile consacrate celei de-a 20-a aniver­
sări a eliberării Romîniei și prin vizitele făcute, noi am căpătat o im­
presie adîncă despre lupta eroică și realizările uriașe pe care le-a 
obținut poporul romîn sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn.

Urez poporului romîn, sub conducerea Partidului Muncitoresc 
Romîn, să obțină și pe mai departe realizări și mai strălucite în cons­
trucția socialistă.

Vă doresc sănătate dv. personal și celorlalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat a Romîniei.

LI SIEN-NIEN
Conducătorul delegației de partid 

și guvernamentale chineze

PLECAREA DELEGAȚIEI DE PARTID 
Șl DE STAT A R. D. VIETNAM

EXPOZIȚIA REALIZĂRILOR

ECONOMIEI NAȚIONALE

A R.P. ROMINE
mul industriei 

de pielârie-incălțăminte
La plecare, pe aeroport

Hala nouă a forjei din Reșița
’ Foto : NICU VASILE

Standul industriei de pielărie și 
încălțăminte din cadrul Expoziției 
realizărilor economiei naționale a- 
trage zilnic numeroși vizitatori.

Cît de mult s-a dezvoltat această 
ramură a industriei ușoare în cei 20 
de ani de la eliberarea patriei, rezul­
tă din faptul că în anul 1964 în nu­
mai nouă săptămîni se realizează 
producția întregului an 1938.

In interviul acordat redactorului 
nostru Elena Pavelescu, inginerul 
ION DUMITRESCU, director gene­
ral al industriei de pielărie-încălță- 
minte-cauciuc din Ministerul Indus­
triei Ușoare ne-a informat des­
pre produsele prezentate la expo­
ziție.

— Vă rugăm să ne vorbiți despre 
noutățile prezentate de industria 
pielărie-încălțăminte la standul 

rezervat ei.

— Standul industriei noastre o- 
glindește atît succesele obținute cît 
și linia pe care o urmează în dez­
voltarea sa. S-au expus articole ce 
se află în producția curentă ca și noi 
creații destinate colecției care în cea 
mai mare parte va fi prezentată la 
contractările pentru primul semes­
tru al anului viitor. în crearea noi­

lor articole s-a ținut seama de ce­
rințele modei pentru fiecare sezon 
în parte și în mod deosebit de fap­
tul ca nivelul calitativ al produselor 
să fie în pas cu exigențele cres- 
cînde ale cumpărătorilor. Privind 
modelele din standul de încălțămin­
te pentru femei observăm linia 
nouă, calapoade cu vîrful prelungit, 
aplatizat în format care mic, puțin 
rotunjit și cu bombeu moale. Fețele 
au o croială decupată lateral cu că- 
putele puțin mai înalte și închise. 
Formatul tocului este mai lat cu 
muchii pe suprafața laterală, iar 
baza lui este executată în diverse 
forme geometrice (romb, pătrat, 
dreptunghi). Tocurile sînt îmbrăca­
te cu secțiuni din șuvițe de talpă 
dînd impresia că este confecționat 
din flecuri de talpă. Dintre sorti­
mentele noi realizate remarcăm în­
călțămintea de lux cu fețe din piei 
metalizate, creație a întreprinderii 
„Dîmbovița" București și încălță­
mintea cu fețe din plasă relon sau 
relon combinat cu piei netede sau 
lac, realizate de întreprinderea „Vic­
toria" Timișoara. Pentru sezonul de 
vară la întreprinderea „Dîmbovița" 
s-au creat diferite modele de sanda­
le din p.v.c. metalizat, iar pentru 
perioada de iarnă s-au realizat la

întreprinderea de pielărie și încăl­
țăminte Cluj, „Modern" Timișoara și 
„Crișul" Oradea, ghete și cizmulițe 
cu toc înalt pentru femei. Cizmuli- 
țele sînt de diferite înălțimi, pînă la 
genunchi, cu ornamentații pe ca- 
rîmb, iar în interior sînt căptușite 
cu blană sau imitație de blană în 
mai multe culori și desene. Noutatea 
pantofilor destinați sezonului rece o 
constituie vîrful și ștaiful moale și 
tocul de 3—5 cm. în ce privește co­
loritul, anul viitor vor predomina 
culorile alb, maron închis, negru, 
bordo. -

Pentru bărbați s-au prezentat mo­
dele noi de încălțăminte realizate 
pe calapoade cu vîrfurile rotunjite 
sau care mare aplatizat, cu fețele 
puțin mai înalte în față și închise 
tip mocasin și cu vîrfurile și ștaifu­
rile moi. Tocurile Ia încălțămintea 
pentru bărbați sînt mici și mai înal­
te. Prezentăm la expoziție sortimen­
te noi de pantofi cu fețe presate, 
împletituri, pantofi extraflexibili, 
ghete galoșate cu talpa vulcanizată 
și altele.

La încălțămintea pentru copii s-au 
creat sortimente noi pe calapoade cu 
formate rotunde și care mare. Prin-

(Continuare in pag. 3-a)

Luni .'.imineața a părăsit Capitala 
delegația de partid și de stat a R.D. 
Vietnam care, la invitația C.C. al 
P.M.R., Consiliului de Stat și Consi­
liului de Miniștri al R. P. Romîne, 
a participat la sărbătorirea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
Rpmîniei de sub jugul fascist.

Din delegație au făcut parte 
Hoang Van Hoan, membru al Bi 
roului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, vice­
președinte al Comitetului Perma­
nent al Adunării Naționale, condu­
cătorul delegației, Hoang Minh 
Giam, ministrul culturii, secretar 
general adjunct al Partidului Socia­
list, membru în Prezidiul Frontului 
Patriei, Hoang T- . ambasadorul 
R. D. Vietnam la București.

Pe aeroport erau arborate dra­
pelele de stat ale R.P. Romîne și 
R.D. Vietnam.

La plecare membrii delegației au I

fost conduși de tovarășii Alexandru 
Drăghici, Leontin Sălăjan, Roman 
Moldovan, prim-vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
membru al Consiliului de Stat, 
Gheorghe Cioară, Constantin Lăză- 
rescu și Andrei Păcuraru, membri 
supleanți ai C.C. al P.M.R., general­
colonel Ion Tutoveanu, adjunct al 
ministrului forțelor armate, Pompiliu 
Macovei, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, Constantin Simion, 
șef de secție la C.C. al P.M.R., și de 
alte persoane oficiale.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R. P. Romî­
nă, precum și membrii ambasadei 
R. D. Vietnam la București.

Numeroși oameni ai muncii au sa­
lutat călduros delegația. Un grup de 
pionieri a oferit membrilor delega­
ției flori. (Agerpres).
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Aprovizionarea populației 
cu lemne și cărbuni

în legătură cu pregătirile efectuate 
pînă în prezent în vederea aprovizio­
nării populației orașelor cu combusti­
bil pentru iarnă, în vederea bunei 
desfășurări a acestei acțiuni, redacto­
rul nostru Mircea Scripcă a adresat 
cîteva întrebări tov. ANDREI LIVIU, 
directorul direcției „Combustibil" 
din Ministerul Economiei Forestiere.

— Cum, decurge aprovizionarea 
diverselor localități din țară cu 

lemne de foc ?
— în vederea aprovizionării în 

bune condițiuni a populației cu 
lemne de foc pentru iarna 1964/65, 
Ministerul Economiei Forestiere a 
luat din timp o serie de măsuri cu 
caracter pregătitor. Au fost asigu­
rate cantități corespunzătoare de 
lemne de foc, precum și de cărbuni, 
efectuîndu-se o repartiție judicioasă 
pe localități.

Planul de producție a lemnelor de 
foc a fost realizat în proporție de 
106 la sută, iar sarcinile de livrări 
către întreprinderile „Combustibi­
lul" și către Ceilalți beneficiari au 
fost îndeplinite în proporție de 100 
la sută.

Rezultate bune în livrări au înre­
gistrat direcțiile regionale ale Eco­
nomiei Forestiere 
ARGEȘ și MU­
REȘ - AUTONO­
MĂ MAGHIARĂ, 
care și-au depășit 
planul de livrări 
cu 16 la sută, 
D.R.E.F. - BACĂU 
cu o depășire de 12 
la sută, D.R.E.F.-
CLUJ și D.R.E.F.-SUCEĂVA cu 4 
la sută.

Nu același lucru se poate spune 
despre D.R.E.F.-BUCUREȘTI, care 
și-a îndeplinit sarcinile de livrări de 
lemne de foc în procent de numai 
66 la sută. Este necesar ca direcția 
Navrom din Ministerul Transportu­
rilor și Telecomunicațiilor, cît și 
I.R.T.A.-București să sprijine prima 
cu șlepuri, iar cea de-a doua cu 
autocamioane ocoalele silvice din 
regiunea București, pentru a asi­
gura transportul lemnelor de foc în 
localitățile unde au fost destinate. 
Se așteaptă din partea Comitetului 
executiv al Sfatului popular regio­
nal București să urmărească îndea­
proape această acțiune, avînd în ve­
dere că transportul lemnelor de foc 
trebuie asigurat acum, înainte de 
începerea sezonului ploios, cînd dru­
murile din exploatări vor deveni 
mai anevoioase.

Restanțe la livrări mai au și alte 
D.R.E.F.-uri : BANAT, care și-a în­
deplinit sarcinile de livrare în pro­
porție de numai 84 la sută, GALAȚI 
(85 la sută), CRIȘÂNA (91 la sută).

o i i

cu tov. Andrei liviu
directorul direcției „Combustibil"• 
din Ministerul Economiei Fores- ' 

u fiere
I • • ♦♦♦"O

Conducerile acestor D.R.E.F.-url, cît 
și ale întreprinderilor forestiere în 
subordine, au datoria de a acționa 
operativ pentru lichidarea restan­
țelor în livrări.

— Dar despre aprovizionarea cu 
cărbuni, ce ne puteți spune ?

— întreprinderile „Combustibilul" 
au desfăcut peste 350 000 tone de 
cărbuni de diferite sorturi. Alte în­
semnate cantități de cărbuni au fost 
asigurate pentru perioada urmă­
toare.

Brichetele din VALEA JIULUI 
sînt de bună calitate, ar fi însă de 
dorit ca la Exploatarea CÂPÎLNA 
să se evite pe viitor livrarea unor

•joooooooooooooooooocsoooooooooocooooooooooooooooooooooooodoooooooooooooooooooooooooooooooooooc

I • Fruntașe la livrări: D.R.E.F. Argeș și Mureș-Autonomă 
î Maghiară • Restanțe ce se cer recuperate cu operativi- 
ț tate • Construcții și dotări în depozite • Extinderea trans 
! portului la domiciliu • Casierii centrale pentru achitarea 

anticipată a costului lemnelor
oeoooooooeoooo oo oo oo oo oooooooeoooooeoooooo cooooooobooobooooooooooo oooooooooooo oooo do oococot

Construcții noi în orașul Cluj
Foto : I. ARAMA
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Sortimente noi 
în industria locala

CA.iS.NET CUI
„Sechestratul din Altona"

brichete sfărîmicioase, deci greu fo­
losibile. De asemenea, spre deose­
bire de lignitul furnizat de Exploa­
tarea SCHITU-GOLEȘTI, lignit de 
bună calitate, cel primit de la ex­
ploatările FILIPEȘTII DE PĂDURE, 
SĂRMÂȘAG, VOIEVOZI, lasă de 
dorit, conținînd steril și un însem­
nat procent de praf. Considerăm că 
este necesar ca exploatările respec­
tive să acorde mai multă preocupare 
îmbunătățirii calității lignitului ce 
urmează a fi livrat.

— In legătură cu condițiile de des­
facere a lemnelor de foc, ce pro­
bleme se ridică ?

— Desfășurarea în bune condiții a 
desfacerii lemnelor de foc și a căr­
bunilor către populație solicită 
o organizare corespunzătoare a acti­
vității în depozite.

în regiunea ARGEȘ există o preo­
cupare susținută pe această linie. 
Comitetul executiv al Sfatului popu­
lar regional a acordat fonduri de 
investiții pentru amenajări de dru­
muri în incinta depozitelor, pentru

oo

O metodă modernă tn executarea terasamentelor o constituie folosirea 
forței de apă. în clișeu : Pe șantierele Direcției generale de construcții 
din Galați a Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, lucră­
rile la un terasament se execută cu ajutorul puternicelor jeturi de apă

Foto ! FLORIN ȘTEFANESCU

procurarea și montarea de pod-bas- 
cule. De asemenea, în orașul CON­
STANȚA s-a construit un depozit de 
mare capacitate, cu toate utilajele 
necesare. Dotări însemnate s-au fă­
cut și la depozitele din BRAZI, VA­
LEA CĂLUGĂREASCĂ, MIZIL, RM. 
SĂRAT din regiunea Ploiești; rămî- 
ne să se mai amenajeze drumurile 
din incinta depozitelor, pentru a nu 
fi stînjenite transporturile în timpul 
ploilor.

Mai puțină preocupare se vădește 
în regiunea HUNEDOARA. Unele 
depozite din această regiune nu sînt 
amenajate corespunzător, au bascule 
de numai trei tone pe care nu se 
pot cîntări autocamioanele, din care 
cauză trebuie efectuată o lucrare în 
plus : cîntărirea mai întîi pe basculă 
a lemnelor și a cărbunilor și numai 
după asta încărcarea lor în autoca­
mioane.

în orașul CLUJ, întreprinderea 
regională „Combustibilul" dispune 
numai de un singur depozit și aces­
ta situat la o distanță de 8 km de 
oraș. în afara studierii posibilită­
ților de amenajare a unui alt depo­
zit mai apropiat, este necesar să se 
organizeze transportul lemnelor cu 
autocamioanele. O mai bună gospo­
dărire a depozitelor se impune a 

se efectua la 
FETEȘTI. SLO­
BOZIA, DOM­
NEȘTI din regiu­
nea BUCUREȘTI, 
ca și la unele de­
pozite din regiu­
nea IAȘI.

în depozite s-au 
asigurat pînă acum

circa 200 de motoare electrice.
— Ce ne puteți spune despre ex­

tinderea transportului lemnelor 
de foc și al cărbunilor la domi­
ciliul cumpărătorilor ?

— în această privință, s-au reali­
zat la București — ca și în alte loca­
lități — lucruri bune. Expedierea 
lemnelor și a cărbunilor la domiciliu 
scutește pe cetățeni de însoțirea 
transportului, de irosirea unui anu­
mit timp.

Sînt unele cazuri însă cînd grafi­
cele de transport nu se respectă. 
Spre exemplu, în unele zile între­
prinderea orășenească de transport 
din CONSTANȚA nu pune la dispo­
ziția întreprinderii „Combustibilul" 
numărul de autocamioane contractat, 
din care motiv unele cantități de 
lemne rămîn a fi transportate în zi­
lele următoare. La IAȘI, I.R.T.A. 
nici pînă acum n-a încheiat con­
tract cu întreprinderea „Combustibi­
lul". Conducerile întreprinderilor de 
transport în cauză ar trebui să ma­
nifeste mai multă preocupare pentru 
satisfacerea cerințelor din domeniul 
transportului combustibilului.

O ultimă problemă : aceea a casie­
riilor centrale. întrucît la GALAȚI, 
BRĂILA și în alte orașe, astfel de 
casierii s-au desființat și deoarece 
deschiderea casieriilor centrale se 
dovedește necesară și în alte orașe, 
ar fi indicat să se asigure funcțio­
narea unor asemenea casierii, măcar 
în perioada de „vîrf" de aprovizio­
nare. în felul acesta, cetățenii ar fi 
scutiți de deplasări la depozite, unele 
situate în cartiere mai îndepărtate.

★
N. R. Perioada ce a mai rămas pen­

tru aprovizionarea cu combustibil tre­
buie folosită din plin. în continuarea 
aplicării măsurilor arătate, direcției 
„Combustibil" din Ministerul Economiei 
Forestiere îi revine îndatorirea de a 
ține o strinsă legătură cu furnizorii, 
pentru a se recupera restanțele de li­
vrări, pentru a se asigura o aprovizio­
nare ritmică a tuturor localităților din 
țară. Comitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale, prin direcțiile co­
merciale și întreprinderile „Combusti­
bilul", trebuie să acorde o preocupare 
susținută aprovizionării cu lemne de foc 
și cu cărbuni, asigurind preluarea și 
transportul lor cu operativitate, precum 
și deservirea atentă, corectă a cetățeni­
lor. La rîndul lor, întreprinderile de 
transport sînt chemate să concure mai 
eficient la această acțiune, folosindu-se 
cu chibzuință zilele bune de transport

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — De 
la începutul anului în întreprinde­
rile industriei locale din regiunea 
Maramureș au fost introduse în fa­
bricație peste 80 produse noi, în 
cea mai mare parte bunuri de larg 
consum. Dintre acestea amintim 
mobilă pentru camere combinate 
tip Cărei, masă pentru lectură, pat 
pentru copii, stative pentru fiori 
produse de Combinatul „1 Mai" din 
Satu Mare, mobilă comercială și 
numeroase obiecte de uz casnic, 
realizate de întreprinderea Orășe­
nească etc. Alte 20 de produse au 
fost omologate recent în prezent 
industria locală din regiunea Ma­
ramureș produce 970 de sortimente, 
din care 650 sînt bunuri de larg 
consum.

O

Deservire la domiciliul 
cumpărătorilor

De curînd, s-a deschis casa de co­
menzi „Mercur" la parterul blocului 
turn din piața Splaiului care livrea­
ză la domiciliul cumpărătorilor, în 
condiții deosebit de avantajoase, o 
gamă variată de produse de băcă­
nie, mezeluri-brînzeturi, preparate 
și semi-preparate de bucătărie și 
patiserie, legume-fructe, citrice, car­
ne, băuturi îmbuteliate, produse 
zaharoase etc.

O.C.L. Tehnometal a organizat, 
prin 22 de unități, transpdrtul la 
domiciliul cumpărătorilor a unor 
aparate electrice și de uz casnic cu 
volum mare și grele, ca de exemplu: 
frigidere, mașini de cusut, mașini 
de gătit „aragaz", televizoare, ma­
șini de spălat etc.

Trusturile de cofetării și răcori­
toare nr. 1 și 2 primesc comenzi 
pentru livrarea la domiciliul cum­
părătorilor a diferite preparate exe­
cutate în laboratoarele Scala, Albi­
na, Victoria, Nord, Mărășești, Ver­
dun, Ialomița etc.

Jean Paul Sartre a scris o piesă, 
Vittorio de Sicca a făcut un fjlffl, 
Frederic March, Sophia Loren, Maxi­
milian Schăll i-au dat viață și înțe­
les pe peliculă, toate aceste eforturi 
artistic remarcabile adunîndu-se în- 
tr-o singură idee, într-un singur stri­
găt : „Amintește-ți și nu mai per­
mite ca acestea să se repete vreo­
dată". Căci ța douăzeci de ani de la 
eliberarea omenirii, grozăvia răz­
boiului, monstruozitățile fascismului, 
ecoul lor în timp, determină luări de 
poziție vehemente ale oamenilor de 
cultură de pe toate meridianele și 
al căror mesaj s-ar putea rezuma în 
acel unic cuvînt, în acea singură și 
zguduitoare idee, exprimată cîndva 
de Ehrenburg și reluată pe peliculă 
de Sartre și Sicca, ca și de atîția 
alții : „amintește-ți !“

„Sechestrații din Altona" (căci hu 
e vorba de „un" 
sechestrat ci de 
maj mulți. de un 
întreg „cuib de 
decapoți", cum 
spune unul din 
eroii filmului) e o 
demonstrație a u- 
nora din cauzele care au dat 
naștere crimelor fascismului dar 
și o demonstrație a faptului că 
dacă efectele au dispărut, cau­
zele continuă să existe și că 
oricînd dacă li se va permite, ele pot 
genera alte crime. Sechestrat, prizo­
nier e astfel nu numai fostul crimi­
nal de război nazist Franz von Ger­
lach (ascuns de ai săi în podul unui 
ciastel) ci și marele industriaș Al­
brecht von Gerlach și fiica sa Leni 
și fiul său Werner. Fiecare e desi­
gur, altfel prizonier. Franz, poate 
mai puțin prizonierul castelului cît 
a] propriei sale conștiințe, al pro­
priilor sale remușcări, marele indus­
triaș prizonierul capitalului său, al 
bolii sale mortalei dar și, mai ales, 
al mentalității sale de junker trăirid 
cu ideea supremației pe calea arme­
lor a Unei noi Germanii, Lerii prizo­
niera nebuniei fratelui Franz și a 
dragostei sale pentru el, Werner, ce­
lălalt frate, prizonierul averii și con­
cepțiilor părintești. Este așa dar, o 
întreagă familie prizonieră și tribu­
tară unei lumi vechi, unei lumi dis­
părute, aceea a militarismului și 
fascismului german, generatoare în 
același timp a acestei lumi.

între toți aceștia, Franz este sin­
gurul care are conștiința răspunderii 
sale — răspundere care merge mai 
departe de întreprinderea tatălui său 
— Franz, care este totodată victimă 
și promotor al fascismului. Situația 
nu fii s-a părut în ceeace privește a- 
cesț personaj, de fel ambiguă, 
pentru că în fond aceasta este una 
din demonstrațiile filmului lui Sic­
ca — aparținînd unei anume clase, 
suferind influenta unui anume me­
diu și unei anume mentalități — un 
om nativ bun, cu porniri generoase, 
poate deveni un criminal. Franz este 
neîndoios vinovat — filmul îl con­
damnă — el însuși se condamnă — 
dar în același timp Franz nu est6 
singurul și în orice Caz nu marele

vinovat. Dramă imaginată de Sartre 
este în fond toartă apropiată de dra­
ma reală a pilotului de la Hiroși- 
ma — faptul că omul după trecerea 
atîtor ani are remușcări pentru cri­
mă înfăptuită, nu-1 scutește nici de 
răspundere, nici de vinovăție — e 
numai de natură să sublinieze ecoul 
crimelor pînă departe îh timp, chiar 
și în conștiința celor care te-au făp­
tuit, să sublinieze că printre victi­
mele militarismului și fascismului 
german, trebuie socotiți alături de 
milioane de oameni aparținînd dife­
ritelor națiuni ale Europei și oame­
nii Germaniei de acum douăzeci de 
ani. Repet, nu e vorba de diminua­
rea unei vinovății ci doar de așeza­
rea pe banca acuzaților tribunalului 
istoriei, alături de criminali ca 
Franz von Gerlach, a marilor crimi­
nali (fiindcă dacă crimele lor sînt de 

ordin moral, ele 
însumează milioa­
ne de vieți) ca 
Albrecht von Ger­
lach de fapt sin­
gurii — fiindcă 
vorbeam de dispa­
riția efectelor, dar 

nu și a cauzelor — capabili să facă 
și în viitor rău omenirii.

Puțin teatral, — realizat în adap­
tare liberă după o piesă de teatru — 
filmul păstrează totuși stiluj aces­
teia, desfășurîndu-se aproape exclu­
siv pe interioare și consumîndu-se 
foarte mult pe pauze — „Sechestra­
ți! din Altona" se bucură de o foarte 
limpede concepție regizorală în sen­
sul evidențierii ideilor și mesajului 
pe care și l-a propus și de o foarte 
bună distribuție. în Albrecht von 
Gerlach, Frederic March pe care nu 
l-am mai văzut de la „Procesul mai­
muțelor", ne-a uimit încă odată prin 
forța demascatoare cu care acest 
fost june prim al ecranului ameri­
can, dă viață unor eroi depășiți de 
istorie, dar încă în stare să o frî- 
neze, în timp ce în Joharia Miiller. 
Sophia Loren creează cu discreție, 
reținere și multă interiorizare rolul 
unicului personaj pozitiv al filmu­
lui, reprezentant al forțelor lucide, 
decise să împiedice orice repetare a 
ultimelor 40 de ani de istorie ger­
mană. Maximilian Schell, strălucit 
interpret al lui Franz von Gerlach, 
exagerînd pe alocuri nebunia perso­
najului, reușește totuși mai mult de- 
cît dificila performanță actoricească 
de a ne prezenta un om îritr-o stare 
de plîns fără ca noi să simțim ne­
voia să-1 plîngem, mai mult, chiar 
reușind să ne smulgă nouă ca și Jo- 
hanei Miiller, condamnarea lui. în 
sfîrșit, Franțoise Prăvost în Leni, nu 
rămîne nicidecum în urma celorlalți 
interpreți lăsîndu-ne impresia con­
vingătoare a acelor fete germane nu 
mai puțin juiîkeri decît tații, frații 
și bărbații lor.

„Sechestrații dirt Altona" rămîne 
uh film valoros prin mesajul său 
contemporan, prin calitatea sa artis­
tică, umbrită doar de combinarea nu 
întotdeauna fericită a celor două teh­
nici, a teatrului și cinematografului.

MARIANA PÎRVULESCU

CRONICA 
FILMULUI

La teatrele muzicale din Capitală

TEATRE

Comedia erori­
lor s Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulan- 
dra“, (la teatrul de 
vară din parcul 
„Herăstrău"), ora 
20; Carnaval la 
Tănase : Teatral
sala Savoy), ora 

la circ: Circul de 
20.

„C. Tănase", (îi
20,15 ; Sărbătoare 
stat (11.0120), ora

CINEMA

Singurătatea aler­
gătorului de cursă 
lungă : Patria (tel. 
11.86.25), orele : 10
— 12,45 «- 15,30 — 
18,15 — 21 ; Capitol 
(16.29.17), orele : 10
— 12,30 — 15 —

17,45 — 21 ț Aurora (25.04.66), orele : 
10 _ 12,15 — 14,30 — 16,45 — 19,15 ; 
Brațul nedrept al legii : Republica 
(11.03.72), orele : 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16.30 — 18,45 — 21,15 ; Moral ‘63 : 
Carpați (13.92.72), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; București (tel. 
15.61.54), orele -9 — 11 — 13 — 15 —
17 — 19 — 21 ; Dragoste neîmplinită : 
Luceafărul, orele : 10 — 12,30 — 15 —
17.45 — 20.30 ; Madame Sans-Găne t 
Festival (15 63 84), orele: 9,45 — 12 —
14.15 - 16,30 — 18,45 — 21 ; Comoara
dlti lacul de argint: Victoria (16.28.79), 
orele : 10 — 12 — 14,15 — 16,30 —
18.45 — 21 ; Bucegi (17.05.47), orele t 
10 — 12,15 - 15,30 — 18 — 20,30 ; La 
strada : Centra! (14.12.24), orele : 9,30
— 11,45 — 14 - 16 15 — 18,30 — 20,45 ; 
Cotrocenl (13 62.56), orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Pagini de istorie — Romtnla, 
orizont '64 : Lumina (16.23.35), orele : 
10 — 12,45 — 16 — 19 ; Unde-i gene­
ralul ? : Union (13.49.04), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; Unirea (17.10.21), orele : 
16 — 18 ; Program pentru copii, ora 
10 și întuneric în plină zi, orele : 11,30
— 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Doi­
na (16.35.38) ; întuneric în plină zi : 
Excelsior (18.49 94), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18 — 20,30 ; Cei șapte mag­
nifici : Giulești (17.55.46), orele : 9 — 
12 — 15 — 18 — 21 ; Floreasca (tel. 
12.28.30), orele • 10.30 — 15 — 18 — 21 ; 
Cerul și mocirla — Șase fabule și un 
struț : Timpuri noi (15.61 10). orele : 
10—21 în continuare ; Doi colonei: 
înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele : 10 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Zile 
de fior și rîs: Cultural (16.25.39), orele: 
16 - 18,15 - 20,30 ; Bărbați : Feroviar 
(16.22.73). orele • 10 — 12,30 — 15,30 —
18 — 20,30 ; Flamura (23.07.40), orele :
9.15 — 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 
20,30 ; împușcături în ceață : Dacia (tel- 
16.26.10), orele : 9 — 11 — 13 — 15 — 17
— 19 — 21 ; Miorița (14.27.14), orele : 
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Un surîs în plină vară : Buzești (tel. 
15,62.79). orele : 15,30 — 17,30 : OcOIul 
pămîntului in 80 de zile : Crîngași (tel. 
17.38.81), orele : 16 — 19.30 ; Primul tro­
leibuz : Grivița (17.08.58), orele ■ 10 — 
12 — 16 - 18 — 20 ; Tomis (21.49.46), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Sechestratul dih Altona : Fla­
căra (21.35.40), orele : 14 — 16,15 — 
18,45 - 21 ; Volga (11.91.26), orele :
9.15 - 11,30 - 13,45 - 16 - 18,30 — 
21; Kozara : Vitan (21 39.82), orele: 
16 — 18.15 — 20.30 ; Popular (25.15.17), 
orele : 15.30 - 18 - 20.30 ; Comisarul : 
Munca (21.50 97). orele - 15 — 17 — 19
— 21 ; Viitorul (11.48.03), orele : 16 —
18.15 — 20.30 ; Domnul Topaze : Artă 
(21.31.86), orele : 16 - 18.15 ; M-am în­
drăgostit la Copenhaga : MoMlor (tel. 
12.52.93), orele : 15 — 17 — 19 ; Popa­
sul : Cosmos (25 19,15), orele : 16 — 18
— 20 ; Căliți în foc : Colentina (tel. 
25 07.09). orele • 16 — 18 — 20 ; Rebe­
lul magnific : Melodia (12.06.88), orele:
9.30 - 11,15 - 14,15 - 16.30 - 18,45 — 

, 21 : Modern (23 71.01), orele • 10 — 12,15
— 14.30 — 16,45 - 19 — 21,15 : Locote­
nent Cristina : Rahova (23 91 00). orele : 
15 — 17 — 19 Două duminici ; Pro­
gresul (23.94.10) orele - 15 30 - 18 —
20.15 ; Lira (15.66.66), orele : 15,30 _
18 ; Inspectorul și noaptea : Drumul 
sării (14.10 37), orele : 16 - 18 - 20 ; 
pa-»a (16.29 02), Orele : 16 — 18 — 20 ; 
Cauze drepte : Ferentari (23.17.50), 
orele • 15,30 - 18 — 20.30.

CONCURS
Comitetul executiv al Sfa­

tului popular al regiunii Iași 
și Uniunea Arhitecțîlor din 
R.P.R., organizează un concurs 
public de sistematizare și ar­
hitectură pentru ansamblul 
urbanistic al pieții „PODU 
ROȘ" din orașul Iași.

Se vor acorda premii și 
mențiuni în valoare totală de 
lei 75.000.

Informații suplimentare la 
sediul Uniunii Arhitecțîlor din 
București str. Episcopiei nr. 9 
sau D.S.A.P.C.-Iași, str. Palat 
nr. 1 (Palatul Culturii).

• în luna ianuarie se vor împlini 
90 de ani de cînd pe scena Teatru­
lui National s-a jucat prima revistă 
muzicală romînească. Cu acest pri­
lej se pregătește o revistă de actua­
litate care va constitui o replică la 
spectacolul jucat în 1874. Textul este 
scris de Nicușor Cohstantinescu, 
maestru emerit al artei și George 
Voinescu, iar regia o semnează N. 
Dinescu.

• Teatrul de stat de operetă va 
deschide stagiunea cu „Tîrgul de 
fete" de Filaret Barbu — libretul 
Traian Iancu. In cursul acestei sta­
giuni va avea loc și premiera „Cu 
suflet de artist", în regia lui Ni­
cușor Constantinescu. Opereta va 
cuprinde majoritatea șlagărelor 
compuse de Ion Vasilescu. Partitură

muzicală este semnată de H. Măli- 
neanu iar libtetul de Jack Fulga. 
Vor mai fi prezentate în premieră 
operetele „Țara surîsului" de Frâhz 
Lehaf și „Sînge Vienez" de Johan 
Strauss.

• In prima jumătate a lunii sep­
tembrie vă avea 16c la Teatrul sa­
tiric muzical „C. tănase" pre­
mieră spectacolului „Aventurile li­
nei umbrele" de Nell Cobar în re­
gia lui B. Fălticineanu.

• Teattul satiric muzical „C. Tă- 
năse" mai pregătește un spectacol 
„Caragiale", o comedie-revistă „Cea 
mâi frumoasă zi" de TheOdor Mazi- 
lu și un medalion Tudor Mușătescu.

GRĂDINI

Singurătatea alergătorului 
lungă : Capitol (16 29 17) 
Aurora (12 32.77), ora 20.30 ;

Cn toții acasă : Modern (23.71 01)” ora 
19.80 ; Sechestratul din Altona : Vitan 
(21.39.82). ora 20.15; Rebelii! magnife : 
Arenele libertății (23.71 01), ora 20 ; 
Dragoste neîmplinită : Doina (16.35.33) 
ora 19,30 : Privește înapoi cu niînigĂ 
Lira 115.66 6țl). ora 20,15; Brațul n<v 

al ,e8ii : stadionul Dinamo (tel. 
11.03.72), ora 19.4S ; Comoara din la-ul 
de argint ; Bucegi (17.05.47). ora 19 30; 
Unde-i generalul ?: Unirea (17.19.21)’ 
ora 20 ; M-am îndrăgostit la Copen­
haga : Moșilor (12.52.93), ora 20,15 ; 
Un surîs în plină vară : BUZești (tel. 
15.62.79), ora 20 • Locotenent Cristina : 
Rahova (23.91.00) ora 20; Nu-i loc 
pentru al treilea: Colentina (25 07.09), 

Va,snI nemuritor : Tomis 
a . 9-J??„Ora 20 ; Domnul Topaze: 
Arta (21 31.86), ora 20 ; Aventurile unui 
ttnăr : Progresul (15 61.54), ora 20.

de cursă 
ora 19.30 ; 

... —- Madame
Sans-Gene : Festival (15.63 84). ora 20 ;

'■ Mbdelm (23.71 01), ora 
19.30 ; Sechestratul d'n Altona : Vitan

Arenele libertății

/

La inaugurarea sezonului fotbalistic
Așadar, vacanța fotbalistică a luat 

sfîrșit. Spunem că a luat sfîrșit, cu 
toate că, dacă ne reamintim multiplele 
activități ce au avut loc de la termi­
narea trecutului campionat și pînă la 
inaugurarea, duminică, a unei noi edi­
ții a popularei competiții, credem că 
sîntem mult mai aproape de adevăr 
afirmînd că de fapt în acest an echi­
pele nu au beneficiat de o adevărată 
vacanță. Mai multe formații de peste 
hotare, de valori diferite, au evoluat 
în acest răstimp pe terenurile noastre, 
meciurile amicale interne au fost și 
ele destul de numeroase, iar în partea 
finală a spartachiadei republicane ju­
cătorii din prima categorie-au susținut 
meciuri care, în linii mari, au purtat 
amprenta confruntărilor de campionat. 
Toate acestea au solicitat echipelor o 
pregătire serioasă și continuă și toc­
mai de aceea era de așteptat ca la 
inaugurarea sezonului să le vedem e- 
voluînd la un bun nivel. Firește, nu 
am avut posibilitatea practică să urmă­
rim toate partidele programate dumi­
nică, dar din vizionarea celor care au 
avut loc la București nu am desprins 
prea multe lucruri demne de laudă, 
deși pe teren, timp de aproape 4 ore 
au evoluat și cîțiva membri ai lotului 
olimpic. înainte însă de a ne ocupa de 
prima etapă, se impune subliniat amă­
nuntul, nu lipsit de importanță, că 
inaugurarea în Capitală a sezonului de 
fotbal, eveniment așteptat cu atitea 

emoții în alți ani, nu a fost în măsu­
ră, de astă dată, să stîrnească prea 
multe pasiuni în rîndurile spectatori­
lor bucureșteni. Poate că mulțj dintre 
obișnuiții stadioanelor au preferat fo­
toliile din fața televizoarelor în schim­
bul tribunelor încinse de razele unui 
soare necruțător. E posibil. Dar sîn- 
tem tentați să credem că, în primul 
rînd, este vorba de condițiile cu totul 
neobișnuite în care debutează noul 
campionat, cu trei etape duminicale 
urmate de o întrerupere lungă, de o 
lună și jumătate. Mai mult chiar, ul­
tima din aceste trei etape, cea din 13 
septembrie, nu este nici măcar com­
pletă, cuplajul interbucureștean fiind 
amînat. Toate acestea duc, în mod fi­
resc, la diminuarea interesului pentru 
campionat și este regretabil că trebuie 
să consemnăm un asemenea fapt la 
deschiderea sezonului. Am fi fost scu­
tiți de o asemenea remarcă dacă con­
ducerea federației de fotbal ar fi cîn- 
tărit mai bine lucrurile atunci cînd a 
elaborat programul de desfășurare a 
campionatului. Firește, preparativele 
pentru Tokio impun o atenție specială, 
dar tocmai de aceea credem că ar fi 
fost indicat să se asigure pregătirea 
jucătorilor care vor face deplasarea la 
Jocurile Olimpice la echipele lor de 
club, iar numărul meciurilor de cam­
pionat să fie mai mare. Se putea juca 
pînă la 27 septembrie, cu etape pro­
gramate duminica și în cursul săptă- 

mînii. Jucătorii din lotul olimpic ar fi 
fost nevoiți să susțină jocuri la inter­
vale scurte, situație pe care o vor în- 
tîlni la Tokio. Poate că nu este tîrziu 
să se revină asupra hotărîrii inițiale. 
Avem credința că s-ar face un lucru 
bun.

Și acum cîteva cuvinte despre parti­
dele desfășurate la București. După 
cum spuneam, ele nu au fost în măsu­
ră să transmită satisfacții deosebite 
spectatorilor. „Deschiderea", Rapid — 
C.S.M.S. Iași a început pe o căldură 
toridă care, în cele din urmă, avea să 
determine comportarea celor două e- 
chipe. Cei care s-au adaptat mai bine 
condițiilor de joc au fost rapidiștii și 
o spunem nu pentru că au cîștigat, ci 
pentru că în finalul reprizei a doua, 
atunci cînd s-a decis soarta meciului, 
au acționat cu mai multă vioiciune, în 
timp ce ieșenii, nu au mai avut forța 
necesară să răspundă cu promptitudi­
nea pe care o dovediseră în prima re­
priză și începutul celei de a doua, cînd 
atacurile lor au fost destul de bine 
purtate pînă în apropierea porții lui 
Urziceanu. Cînd o echipă cîștigă cu 
4—1, căci acesta este scorul cu care a 
cîștigat Rapid, este Inutil să se mai 
spună că victoria a fost meritată. Di­
ferența de scor exclude orice dubiu. 
Se cuvine totuși să menționăm că a- 
ceastă diferență apare puțin exagera­
tă față de fizionomia partidei și poate 
că ea ar fi fost mai mică, dacă porta­

rul și fundașii ieșeni nu ar fi săvîrșit 
cîteva greșeli grave.

Dinamo București a trebuit să depu­
nă eforturi susținute pentru a întrece 
pe Crișul cu 2—0, în cea de a doua 
partidă a cuplajului de pe stadionul 
23 August. La Dinamo s-a relevat din 
nou aceeași tactică de joc cunoscută și 
din trecutul campionat, tactică potrivit 
căreia renunță îh mod voluntar la cen­
trul terenului, ademenindu-și în acest 
fel adversarul, oferindu-i cu bună- 
știință posibilitatea de a domina jocul. 
Atrăgîndu-1 cît mai mult spre propria-i 
poartă, Dinamo slăbește partenerului 
de joc vigilența în jurul buturilor sale 
și, prin contraatacuri purtate cu mul­
tă repeziciune, îl surprinde descoperit. 
Această idee tactică, proprie echipei 
Dinamo, este teoretic bine învățată. 
Duminică însă ea a fost transpusă în 
practică ttiai prost ca oricînd, datorită 
randamentului scăzut al celor patru ju­
cători din linia de atac. Dinamo și-a 
asigurat totuși victoria datorită activi­
tății neobosite a apărării imediate, dar 
mai ales datorită perseverenței cu care 
s-au avîntat spre poarta adversă cei 
doi mijlocași, Petru Emil și Octavian 
Popescu. Ultimul a fdst duminică deo­
sebit de activ, fiind de altfel și auto­
rul celor două goluri dinamoviste.

în restul etapei s-au înregistrat ur­
mătoarele rezultate : Știința Craiova — 
Steaua 0—4 ; Minerul Bala Mare — 
Progresul 3—1 ; Farul — Dinamo Pitești 
3—1 ; Steagul roșu — U.T A. 3—0 ; Pe­
trolul — Știința Cluj 2—2.

1 BOCIOACÂ

Sportivi romini in intilniri internaționale
BASCHET : Echipa masculină a tării 

noastre a reușit frumoasa performantă 
de a învinge, la București, reprezenta­
tivă Poloniei, clasată pe locul doi la 
ultima ediție a campionatului euro­
pean. Scor final ; 77—73.

HANDBAL : „Cupa Dunării" desfă­
șurată în acest an la Budapesta, a fost 
cîștigată de echipa secundă a tării 
noastre, care în meciul decisiv a în­
vins puternica reprezentativă a R. S. 
Cehoslovace cu scorul de 18—12.

BOX : La Reșița s-a desfășurat o 
nouă întilnire între echipele de tine­
ret ale R.P.R și R. P. Ungare Și de 
astă dată victoria a revenit tinerilor
noștri boxeri cu scorul dă 7—3.

ÎNOT ȘI SĂRITURI : Campionatele 
internaționale ale R.P.R. au dat posi­
bilitatea reprezentanților noștri să sta­
bilească 18 noi recorduri republicane 
la înot și să cîștige cîteva probe în 
compania unor concurent! valoroși. La 
sărituri, P. Decuseară a învins atît la 
trambulină cît și la platformă.

VOȚEI: Echipa feminină a R.P.R. a 
învins formația Olartaei cu 3—0.

CĂLĂRIE : în cadrul campionatului 
european pentru juniori disputat la 
Budapesta, la proba individuală, des­
fășurată pe un parcurs cu 12 obsta­
cole s-au prezentat 51 de conOiirenți. 
Dintre aceștia, opt, printre care șl că­
lărețul romîn Ionescu, au terminat tra­
seul fără nici o penalizare. Clasamen­
tul a fost stabilit de abia după două 
probe de baraj. Iată primii șase cla­
sați : I. Lynne Raper (Anglia) ; 2. 
Storme (Belgia) ; 3. Mitterer (R.F.G.) ; 
4. Maigret (Belgia) ; 5. Ionescu (R. P. 
Romînă) ; 6. Hansen (Danemarca).

RUGBI : Pe stadionul din Ploiești 
s-a disputat duminică meciul interna- 

țlonal dintre echipa de juniori a 
R.P.R și formația Lokomotiv Sofia, 
campioana R.P Bulgaria. Tinerii rug- 
biști romîni, în mare vervă de joc, 
au repurtat victoria cu scorul de 35 —3

ȘAH : în runda a treia a turneului 
internațional de la Soci, maestrul ro- 
mîn Florin Gheorghiu a remizat, cu 
sovieticul Antoșin. în clasament con­
duc Holmov și Damianovici cu cite 2 
puncte. Gheorghiu are un punct și se 
află pe locul 7.

ÎN LOC DE
Cînd am citit ziarul nu l-am găsit 

tn cele ctteva rînduri care anunțau 
lotul Progresului din București. M-am 
întrebat ce o fi cu el, s-o fi întors 
după atîția ani la Baia Mare ? Nu era 
însă înscris nici in lotul minerilor 
maramureșeni.

Răspunsul l-am găsit tn altă, pagină 
a ziarului, într-o... epigramă ! Inter­
naționalul Caricaș a devenit antrenor I al echipei universitare din București. 
Deci nu o să-l mai vedem pe gazonul 
terenului, formtnd împreună cu Știr­
bei, perechea de apărători centrali a 
albaștrilor din Izvor. încerc aceiași pă­
rere de rău ca și atunci cînd Bone a 
părăsit prematur întrecerea fotbalis­
tică.

Caricaș a fost, tn întreaga lui acti­
vitate sportivă, un jucător cu vădite 
calități, pe diferite posturi și un lup­
tător căruia, nu-i plăcea să se dea bă­
tut. La Baia Mare, Cîmpulung-Moldo-
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, 19.90 Jurnalul te-

N. leviziunii ; 19.10 :
10 ani de la pro-

P” '""ff V\\\ clamarea R. AD,
| II ! Vietnam. D/N

T£irWI7ll!Ur mentar: 19-30: Am- 
I tLtîl&lllnL clka marge la școa­

lă Film ; 21.90 :
Concert de muzică ușoară cu parti­
ciparea unor soliști din țările balca­
nice. Transmisie de la Belgrad ; în 
pauză : Emisiunea de știință „Oameni 
in adîncuri" (X) de mg. Mihail Lef- 
terescu ; în încheiere : Buletin de 
știri Buletin meteorologic

EPIGRAMĂ
venesc sau București, era mereu unul 
dintre oamenii de „bază" ai echipelor 
în care a jucat. De aceea și prezența 
lui repetată în echipa tricolorilor vo­
ștri. Ultima oară s-a tntîmplat la To­
rino, chemat la un meci deciși», eli­
minatoriu. Deci, încă acum Vreo zece 
luni, Ole Madsen și colegii lui danezi, 
simțeau cît de greu este să „treci" de 
Caricaș...

Deschis vorbind, față de o aseme­
nea activitate sportivă, suficient de 
meritorie și onestă aș fi preferat să 
aflu că jucătorul Caricaș a devenit 
antrenor, nu din cîteva cuvinte rima, 
te ci poate dintr-un portret sau mă­
car dintr-o scurtă și normală infor­
mație. Lipsite însă de malițiozități .'

Oricum ar fi, sn-i urăm proasțaru- 
lui antrenor, să obțină tn viitor suc­
cese ca și atunci clnd a fost jucător !

V. MIRON X

CA.iS.NET
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< Adunări publice consacrate 
luptelor de eliberare

în fnai multe localități din țară, 
unde s-au desfășurat Iuțite armate 
în perioada insurecției armate din 
august 1944, ău avut 16c duminică 
adunări publice la care au partici­
pat numeroși oameni ai muncii, 
veterani din războiul antifascist, 
militari ai forțelor noastre armate.

*
PLOIEȘTI, — La adunarea care 

a avut loc în sala de festivități a 
Uzinelor de utilaj petrolier „1 Mai“- 
Ploiești, au vorbit despre luptele 
desfășurate în zilele insurecției în 
această parte a țării, general-maior 
în tezervă Toma Zotter, locotenent- 
colonel în rezervă. Nicolae Dobres- 
cu și ing. Constantin Filipescu. di­
rector al Direcției de statistică a re­
giunii Ploiești, participant la luptele 
din august 1944.

Despre acțiunile desfășurate îm­
potriva hitleriștilor în zonele Mo- 
reni—Cîmpina—Băicoi și în alte 
localități din Valea Prahovei au 
vorbit, la clubul petroliștilor din 
Moreni, maior în rezervă Gh. Io- 
nescu, iar la Casa de cultură din 
Cîmpina, general-locotenent în re­
zervă Crigore Meșteoru.

★
TIMIȘOARA. — O adunare ase­

mănătoare a avut loc la cinema­
tograful „Modern" din Timișoara, 

'unde au luat cuvîntul general-co­
lonel în rezervă Dumitru Popescu, 
fost comandant al unei unități care 
a luptat pentru eliberarea acestei 
părți a țării, colonel Polixenie Băl- 
teanu, Cornel Gornic, muncitor la 
uzina mecanică Timișoara, Pavel 
Hanțu, muncitor la întreprinderea 
de gospodărire orășenească și Ion 
Begheani colectivist din comuna 
Chișoda.

La adunarea care a avut loc la 
Palatul cultural din Arad au vor­
bit general în rezervă Alexandru 
Pleșoianu, profesorul Pavel Galea, 
muncitorii Nicolae Neacșu, de la 
Uzina de vagoane șl Romulus To­
por, de la întreprinderea „Teba“ 
din Arad.

★
IAȘI. —- Mii de cetățeni, în ma­

joritate colectiviști, din comunele

| Delehi, Costești, Lipovăț, Muntenii 
de Jos și Bogdana au luat parte la 
adunarea publică ce a avut loc la 
Delehi, raionul Vaslui.

După cuvîntul de deschidere, 
rostit de Anatol Lupșa, vicepre­
ședinte al Sfatului Popular regio­
nal Iași, ău vorbit colonel în re­
zervă Nicolae Mastacah, maior în 
rezervă Vasile Patriciu, locotenent 
în rezervă Vasile Surugiu, care au 
acționat în această zonă în cadrul 
diviziei „Tudor Vladimirescu" și 
locuitorul Toader Blăniță din co­
muna Deleni, care în acele zile a 
indicat trupelor romîne pozițiile 
fasciste.

★

CONSTANȚA. — In prezența a 
numeroși oameni ai muncii aflați 
la Casa de cultură din Cernavodă a 
vorbit colonel în rezervă Gh. An- 
toniu, fost comandant al unei gru­
pări de artilerie antiaeriană care în 
august 1944 a acționat în zona Cer­
navodă—Fetești.

Au luat cuvîntul, de asemenea, 
muncitorul Tudor Răducanu, care a 
ajutat la informarea trupelor romî­
ne asupra situației trupelor fasciste 
din zonă și a transportat cu barca 
muniție în pozițiile artileriei anti­
aeriene romînești și locotenent-co- 
lonel în rezervă Emil Marinescu și 
Victor Stoian, foști comandanți ai 
unor subunități care au participat 
la luptele date în această zonă în 
timpul insurecției armate.

*
CRAIOVA. — La adunarea care 

a avut loc la Casa de cultură din 
orașul Turnu Severin, din partea 
Comitetului național al veteranilor 
din războiul antifascist din R.P.R., 
a vorbit locotenent-colonel în re­
zervă Hie Antonescu. De asemenea, 
au luat cuvîntul Teodor Dărăbă- 
neanu, membru al comitetului re­
gional Oltenia al P.M.R. și partici- 
panți la luptele pentru apărarea 
orașului.

în încheierea adunărilor au fost 
prezentate filme și programe artis­
tice adecvate acestui eveniment. 
(Agerpres)

Recoltarea pepenilor la gospodăria agricolă colectivă din comuna Bercenl, 
raionul N. Bălcescu Foto : Agerpres
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Congresul internațional 
de știința solului

(Urmare din pag. l-a)

După încheierea cursurilor de vară de limbă și literatură,

tea din Ithaca New York, fost pre­
ședinte al Asociației internaționale 
de știința solului, care au salutat pe 
participanții la Congres.

în continuare, prof. dr. F. A. van 
Baren, secretarul general al Aso­
ciației internaționale de știința solu­
lui, a prezentat darea de seamă a- 
supra activității Asociației în peri­
oada anilor 1960 1964.

Ședința plenară de după-amiază a 
fost consacrată prezentării proiec­
tului hărții mondiale a solurilor. în 
legătură cu acest proiect au prezen­
tat referate : prof. dr. V. A. Kovda, 
directorul departamentului științe­
lor naturale al U.N.E.S.C.O., dr. L. 
Bramao. șef al biroului de resurse 
mondiale ale solurilor F.A.O., dr. R. 
Dudal, specialist F.A.O., prof. dr. F. I 
A, vân Baren, secretarul general al I

Asociației internaționale de știința 
solului. Pe marginea referatelor au 
avut loc discuții.

Timp de 10 zile, participanții la 
Congres vor dezbate probleme actu­
ale, teoretice și practice, ale cunoa­
șterii solurilor, în vederea sporirii 
producției agricole.

★
în sala Palatului R.P. Romîne a 

fost deschisă cu prilejul Congresu­
lui o expoziție în care sînt prezen­
tate toate tipurile de sol din țara 
noastră, zonele de vegetație, hărți și 
diagrame, lucrări științifice de spe­
cialitate de la noi și din alte 11 țări.

★
Seara, președintele Comitetului 

executiv al Sfatului Popular al Ca­
pitalei, Ion Cosma, a oferit în cin­
stea participănților la cel de-al 
VIII-lea Congres internațional de 
știința solului, un cocteil la restau­
rantul Miorița. (Agerpres).

=================== oo =========

istorie și artă a poporului romîn

PREZENTE
O importantă manifestare științifică
La cel de-al VII-lea Congres in­

ternațional de antropologie și et­
nografie, care a avut loc nu demult 
la Moscova, a participat și o dele­
gație romînă compusă din 36 de 
specialiști în antropologie, etnogra­
fie, istorie, arheologie și folclor.

Solicitat să-și împărtășească unele 
impresii în legătură cu acest eveni­
ment, conducătorul delegației noas­
tre, acad. ȘTEFAN MILCU, vicepre­
ședinte al Academiei R. P. Romîne, 
a declarat redactorului Agenției ro­
mîne de presă „Agerpres" Ștefan 
Bratu :

— Prin amploarea lucrărilor, ni­
velul înalt al participării și al dez­
baterilor, Congresul a constituit una 
din principatele manifestări științi­
fice ale anului. Timp de aproape 10 
zile, în cadrul a 27 secții de specia­
litate și 17 simpozioane, cei peste 
2 000 de savanți, sosiți din 56 țări 
ale lumii, au dezbătut probleme de 
mare interes științific, cum sînt: 
creșterea și dezvoltarea organismu­
lui uman, evoluția structurii antro­
pologice la diferite populații, antro- 
pogeneza și studiul oamenilor fosili, 
geneza popoarelor vechi și contem­
porane, teorii și metode noi în cer­
cetarea etnografică, etnografia ur­
bană, industrială si agrară, metode 
noi de culegere și sistematizare a 
materialului de artă populară etc.

Printre concluziile stabilite de 
participănți în plenarele congresului

Declarațiile acad. ȘTEFAN MILCU 
despre cel de-al VII-lea Congres 

internațional de antropologie 
și etnografie

se înscriu înființarea în cadrul a- 
cestuia a unor secții de genetică și 
pentru studiul creșterii omului, or­
ganizarea unui simpozion de istoria 
artei populare și a unui jurnal des­
pre arta populară, intensificarea cer­
cetărilor antropologice și etnografice 
în regiunile mai puțin studiate etc. 
De asemenea, s-a preconizat stabili­
rea unor legături între academiile 
de științe din țările socialiste, pen­
tru studierea antropologică și etno­
grafică a zonelor carpatice.

Condițiile optime create, amabili­
tatea și atenția cu care colegii sovie­
tici au înconjurat pe participanții la 
congres, au creat o ambianță de lu­
cru favorabilă desfășurării lucrări­
lor, într-un spirit activ de colabora­
re științifică.

Contribuția delegației noastre la 
această reuniune — a continuat 
acad. Șt. Milcu — a fost rodnică, 
bucurîndu-se de aprecieri favorabile 
din partea celorlalți delegați. Oa­
menii de știință romîni au prezentat 
53 de comunicări, iar în cadrul sim­
pozioanelor au avut peste 50 de in­

tervenții. O serie de Comunicări —- 
cum sînt acelea privind cercetările 
complexe efectuate în regiunea Hu­
nedoara, „Studiul antropologic asu­
pra populațiilor neoeneolotice din 
Romînia", „Elemente comune și ca­
ractere naționale proprii în poezia 
epică a popoarelor din zona carpa­
tică", „Muzeul satului și problema 
muzeelor etnografice în aer liber" 
și altele — au fost mult apreciate, 
stîrnind discuții interesante. Deose­
bit de utile au fost și contactele pe 
care le-am avut cu specialiștii stră­
ini, în urma cărora cercetători ro­
mîni au fost invitați să colaboreze 
cu unele instituții de peste hotare 
— cum sînt Institutul de antropolo­
gie și etnografie din Uniunea 
Sovietică, centrul francez de an­
tropologie din Paris — și afi 
participe ca membri în comi­
siile internaționale de elaborare a 
atlaselor etnografice. Tot ca o apre­
ciere a contribuției delegației noas­
tre la desfășurarea lucrărilor se în­
scrie și faptul că cinci dintre dele­
gații romîni au fost aleși în Consi­
liul permanent internațional al con­
gresului. Congresul — a încheiat 
acad. Șt. Milcu, a constituit o va­
loroasă confruntare a experienței 
științifice a savanților din diferite 
țări ale lumii, contribuind la cunoaș­
terea situației actuale a cercetărilor 
pe plan internațional, stabilirea u- 
nor noi relații de colaborare și prie­
tenie cu specialiștii străini.

La Conferința U. N. E. S. C. 0. de la Grenoble

Recomandări propuse de R. P. R. 
adoptate în unanimitate

<

Participanții la cursurile de vară 
de limbă și literatură, istorie și artă 
a poporului romîn, care au avut loc 
la Sinaia, sub auspiciile Universi­
tății—București, și.au încheiat vizi­
tele făcute în țara noastră după 
terminarea cursurilor. Cei 150 oas­
peți din numeroase țări ale lumii 
— profesori, cercetători științifici și 
studenți care se specializează în fi­
lologie romanică — au participat la 
excursiile organizate pe Valea Bis­
triței, la Lacul Roșu, Bicaz, Iași și 
Bacău, pe litoralul Mării Negre și 
au vizitat orașul București.

Duminică seară, prof. dr. Alexan­
dru Bălăci, prorector al Universi-

tății-București, și prof. univ. Boris 
Cazacu, membru corespondent al 
Academiei R. P. Romîne, directorul 
cursurilor, au înmînat participanți- 
lor diplomele de absolvire. Cu a- 
ceastă ocazie au luat cuvîntul din 
partea oaspeților profesori și stu- 
denți care au adus mulțumiri pen­
tru modul de organizare și desfă­
șurare a cursurilor, pentru înalta 
ținută științifică și valoarea lor in­
structivă, pentru posibilitatea ce 
Ie-a fost creată de a cunoaște limba, 
literatura, istoria și arta poporului 
romîn, precum și pentru ospitalita­
tea cu care ău fost înconjurați. (A- 
gerpres.)

oo-

IN JURUL EXPOZIȚIEI

Luni dupa-âmiază, în sala lecto­
ratului central al Consiliului pen­
tru răspîndirea cunoștințelor cul- 
tural-științifice, a avut loc o adu­
nare festivă organizată de Comi­
tetul foștilor deținuți antifasciști 
din R. P. Romînă și Comitetul or­
ganizatoric al veteranilor din răz­
boiul antifascist cu prilejul celei 
de-a 20-a aniversări a insurecției 
naționale din Slovacia.

Au participat general-colonel Fidea 
Arhip, adjunct al ministrului forțe­
lor armate, general-colonel în re­
zervă Ilie Crețulescu, vicepreședin­
te al Comitetului organizatoric al 
veteranilor din războiul antifascist, 
generali și ofițeri activi și de 
zervă — veterani din războiul 
tifascist, foști luptători romîni 
detașamentele de partizani care

parte la insurecția din Slova-

re- 
an- 

în 
au

Numeroși 
realizărilor 
R.P.R. au la dispoziție diverse uni­
tăți moderne de alimentație publi­
că, ca și o serie de chioșcuri unde 
se desfac produse alimentare și in­
dustriale.

Prin bufetul-bar din incinta pavi­
lionului central al expoziției, prin 
noile complexe Al și A2, prin cofe­
tăria cu 250 locuri și alte 10 puncte 
de alimentație publică deservite de 
I.A.P. București, se pun la dispozi­
ția vizitatorilbr numeroase sorti­
mente de preparate calde și reci, 
băuturi, cafele, înghețată etc. Aici 
s-a pus în vînzare un nou produs 
berea tip Portei- în sticle de 330 ml. 
ambalate cu staniol,. produs al fa­
bricii de bere „Rahbva" din Capita­
lă.

îri unitățile deservite de Î.H.R. 
„Lido" s-au pus în vînzare șampa­
nie și vinuri din soiuri pure la pa­
har. în aceste zile se va trece la 
servirea de fripturi preparate în 
fața consumatorilor pe un grătar 
electric special. sandvișuri calde 
etc. După 15 septembrie, o parte 
din actualele aparate pentru răco­
ritoare vor fi utilizate la servirea 
mustului.

Nu trebuie să uităm nici de mo- 
braserie „Miorița", cu o ca-

vizitatori ai Expoziției 
economiei naționale a

pacitate de 600 locuri, deschisă în 
preajma celui de al doilea pavilion 
de pe malul lacului Herăstrău.

Vizitatorii care doresc să-și cum­
pere ceva pentru acasă găsesc în 
chioșcurile cu articole alimentare 
unele noi produse : vermutul „Ma­
maia" în amfore și casete de 0,500 
m. 1., produs de gospodăria agricolă 
de stat Murfatlar, vermutul special 
„Zarea" în sticle de un litru, case­
te cu cîte două sticle de 3/4 litri cu 
soiuri pure de Murfatlar și Cotnar. 
Tot aici își pot procura dulcețuri 
de sezon în ambalaje noi produse 
la fabricile „Agrofruct" din Baia 
Mare și „11 Iunie" din Dej, noile 
sortimente de biscuiți „Litoral", 
„Doina", „Măcin" realizate de în­
treprinderea de panificație „Dobro- 
gea", cutii de fondante cu reprodu­
ceri după pictori celebri etc.

La standurile cu prodtise indus­
triale, I.C.S. „Victoria" a pus în 
vînzare două tipuri noi de brichete 
pentru bărbați și femei, obiecte de 
artizanat, albume cu ilustrate, di­
verse amintiri. Tot aici se prezintă 
o serie de modele noi de fețe de 
mese din material plastic, pături 
colorate, ciorapi tip „Agilon" pen­
tru femei, poșete din imitație de 
crocodil, zece noi sortimente de 
prosoape și alte articole.

luat

cia, foști deținuți în lagărele fas­
ciste, oameni ai muncii din între­
prinderile și instituțiile bucurește- 
ne, funcționari superiori din Minis­
terul Afacerilor Externe.

Au luat parte . Jaroslav Sykora, 
ambasadorul R. S. Cehoslovace la 
București, Stanislav Matas, atașat 
militar și alți membri ai ambasa­
dei.

După cuvîntul de deschidere, 
rostit de tov. Marin Florea lonescu, 
locțiitorul președintelui Comite­
tului foștilor deținuți antifasciști 
au luat cuvîntul tov. Ion Olteanu, 
participant la luptele de partizani 
din timpul insurecției naționale din 
Slovacia, și Jaroslav Sykora, amba­
sadorul R. S. Cehoslovace.

In încheierea adunării a rulat 
filmul „Moartea se numește Engel- 
chen", o producție a studiourilor 
cehoslovace. (Agerpres)

PARIS 31 (Agerpres). — Sîmbătă 
au luat sfîrșit dezbaterile în cele 
4 comisii de lucru ale Conferinței 
UNESCO asupra tineretului, de la 
Grenoble.

In Comisia IlI-a a Conferinței, 
reprezentanta R. P. Romîne. Maria 
Groza, s-a referit în intervenția sa 
la necesitatea educației cetățenești 
a tineretului și a propus o reco­
mandare. adoptată apoi în unanimi­
tate. asupra rolului pe care îl pot 
juca în acest sens casele editoriale 
specializate în literatura pentru ti­
neret

In Comisia IV-a, delegația R. P. 
Romîne a propus două proiecte de 
recomandări, care au fost adoptate, 
de asemenea, în unanimitate.

In prima recomandare, referitoa­
re la lucrările O.N.U. în vederea 
educării tineretului în spiritul idea­
lurilor de pace, conferința reco­
mandă adoptarea de către Aduna­

rea generală a O.N.U., la cea de-a 
XlX-a sesiune a sa, a Declarației 
privind promovarea în rindul tine­
retului a idealurilor de pace, res­
pect reciproc și înțelegere între 
popoare, pe baza proiectului pre­
zentat la cea de-a XVIII-a sesiune 
a sa de către delegația R. P. Ro­
mîne, împreună cu alte 25 delega­
ții coautoare. Recomandarea subli­
niază importanța de principiu a 
unei asemenea Declarații.

Delegația Franței a devenit coau­
toare la această recomandare pro­
pusă de delegația romînă, iar alte 
delegații, între care cele ale 
U.R.S.S., S.U.A-, Senegalului, Bel­
giei, Suediei, R. S. Cehoslovace, Iu­
goslaviei, Angliei și Algeriei, au 
vorbit în favoarea proiectului.

Cel de-al doilea proiect de reco­
mandare propus de delegatul R. P. 
Romîne se referă la programele vii­
toare privind activitatea UNESCO 
în domeniul educației tineretului.

===000=======

Vizita acad. prof. 
Aurel Beleș în Brazilia

RIO DE JANEIRO 31 (Agerpres). 
Acad. prof. Aurel Beleș a confe­
rențiat la Asociația inginerilor bra­
zilieni din Rib de Janeiro despre 
evoluția tehnicii construcțiilor. 
Conferința a fost urmărită cu viu 
inter,s de membrii Asociației. In­
giner profesor Antonio de Costa 
Nunes a vorbit asistenței despre 
personalitatea conferențiarului, a- 
preciind conferința drept o prețioa­
să contribuție la strîngerea rela­
țiilor între specialiștii romîni și 
brazilieni. Au fost prezenți minis­
trul R. P. Romîne la Rio de Janeiro 
și membri ai Legației.

★

în timpul șederii în Brazilia, acad, 
prof. Aurel Beleș a fost invitat să 
viziteze obiective industriale din 
Sao Paulo, printre care și Uzina 
siderurgică Cosipa. Cu această oca­
zie el a făcut o expunere în fața 
conducerii și a specialiștilor asupra 
problemelor pe care le ridica con­
strucția unor astfel de obiective in- 
dustriale și a soluțiilor adoptate de 
constructorii romîni.

OO-

Delegația Asociației de prietenie 
sovieto-romîne a părăsit Capitala

Luni dimineață a părăsit Capitala 
delegația Asociației de prietenie 
sovieto-romîne, care, la invitația 
Consiliului General A.R.L.U.S., a 
făcut o vizită în țara noastră cu 
prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării patriei de sub jugul 
fascist.

Din delegație au făcut parte A. B. 
Ceakovski, redactor-șef al revistei 
„Literaturnaia Gazeta", membru în 
conducerea Asociației de prietenie 
sovieto-romîne, conducătorul dele­
gației. A. A. Gromov, directorul 
Uzinei de rulmenți nr. 1 din Mos­
cova, deputat în Sovietul Suprem 
al U.R.S.S., P. P. Țulukidze, doc­
tor în științe, K. A. Abdîgulov, 
președintele colhozului „Miciurin" 
din R. S. S. Kazahă, general-colo­
nel M. S. Șumilov, Erou al 
Sovietice, artista emerită 
Massina, de la Teatrul de 
operă și balet din Kiev.

Uniunii
K. 
de

N. 
stat

tandul industriei de pielărie-încâltăminte
(Urmare din pag. 1)

tre sortimentele noi se numără pan­
tofi și sandale cu talpa din micro- 
dur lipită, ghete cu talpa micropo- 
ros pentru băieți și fete, pantofi și 
sandale cu talpă duroflex, natur etc.

O parte din aceste noutăți, în mă­
sura solicitării lor de către comerț, 
se vor desface în magazine încă în 
cursul trimestrului IV al acestui an.

— Ce condiții au permis realiza­
rea unui asemenea sortiment va­
riat ?

— Rezultatele enumerate mai sus 
au fost posibile datorită atenției ce 
s-a acordat dezvoltării acestei in­
dustrii, extinderii tehnicii noi și ri­
dicării permanente a calificării lu­
crătorilor. Astfel, s-au primit fon­
duri de investiții din care numai în 
perioada 1960—1963 s-au montat 11 
linii tehnologice complete. Trei din­
tre aceste linii tehnologice, pentru 
fabricarea încălțămintei model și 
semimodel, au fost montate la În­
treprinderea „Flacăra Roșie", o linie 
tehnologică pentru încălțămintea 
model pentru femei s-a montat la 
întreprinderea „Dîmbovița", o alta la 
întreprinderea „Pionierul" pentru

confecționarea ghetelor galoșate 
pentru bărbați etc. Linia de dezvol­
tare pe care o urmează industria de 
pielărie și încălțăminte se poate ve­
dea din următoarele date : noua fa­
brică „Progresul" care se constru­
iește în Capitală va produce 17 000 
perechi încălțăminte pe zi. O atenție 
deosebită se acordă ridicării conti­
nue a calității încălțămintei fabri­
cate mecanic ca aceasta să ajungă 
cît mai aproape de nivelul calitativ 
al celei confecționate manual. O dată 
cu noile utilaje s-au introdus și pro­
cese tehnologice moderne. Astfel, la 
întreprinderea „Progresul", se apli­
că confecționarea încălțămintei din 
prefabricate cu talpă bovină, meto­
da de lipire a tălpilor de cauciuc pe 
încălțăminte cu fețe din p.v.c. ; a- 
cestea și alte măsuri au drept rezul­
tat o valorificare superioară a ma­
teriilor prime.

— Pe ce direcție se va orienta 
producția acestei industrii in 
viitor ?

— Ne îndreptăm atenția spre ex­
tinderea procedeelor tehnologice mo­
derne, lipit, vulcanizat, flexibil și 
altele. Un prim rezultăt a fost de-a- 
cum înregistrat și anume ponderea

încălțămintei cu talpă lipită a cres­
cut în prezent la 64 la sută față de 
numai 24 la sută cît era în 1959. De 
asemenea, dezvoltăm producția de 
semifabricate spre obținerea unor 
piei fețe noi îmbunătățite ca aspect 
și atrăgătoare și a Uhor materiale 
textile din fire naturale și sintetice 
din care să se confecționeze o încăl­
țăminte cbmodă. La expoziție aceas­
tă orientare este ilustrată de încăl­
țămintea relon și din țesături fine.

Pentru a dezvolta succesele obți­
nute, colectivele întreprinderilor din 
industria de pielărie și încălțăminte 
desfășoară larg întrecerea socialistă, 
descoperă noi rezerve și căi care să 
amplifice rezultatele dobîndite pînă 
acum. Ca urmare a acestui fapt, 
chiar din primele zile ce au urmat 
marii sărbători de la 23 August. în­
treprinderile din București au reali­
zat planul de producție în proporție 
de 102,8 la sută, ca de exemplu la 
întreprinderea „Progresul", 101 la 
sută, întreprinderea „Dîmbovița" ; 
aproape 102 la sută, întreprinderea 
„Pionierul". încălțăminte mai mul­
tă, mai frumoasă obțin și celelalte 
fabrici din țară care se prezintă cu 
un bilanț asemănător.

Bă-pe aeroportul 
au fost conduși de

La plecare, 
neasa, oaspeții 
Marin Florea lonescu, vicepreședin­
te al Consiliului General A.R.L.U.S., 
de membri ai Consiliului General 
A.R.L.U.S.

Au fost de față I. A. Iliuhin, în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al 
Uniunii Sovietice la București și 
membri ai ambasadei.

*
în timpul șederii în țara noastră 

delegația a participat la manifestă­
rile prilejuite de cea de-a XX-a 
aniversare a eliberării patriei, a 
vizitat Expoziția realizărilor econo­
miei naționale a R. P. Romîne, 
Muzeul de Artă, noile cartiere de 
locuințe din Capitală, Combinatul 
chimic de la Onești, Uzina de fire 
și fibre sintetice de la Săvinești, 
Hidrocentrala „V. I. Lenin" de la 
Bicaz, orașul Brașov, Uzinele 
„Tractorul" și G.A.C. din comuna 
Chirnogi.

Duminică seară, Consiliul Gene­
ral A.R.L.U.S. a oferit în cinstea 
delegației o masă tovărășească la 
care au luat parte membri ai con­
ducerii A.R.L.U.S. și I.R.R.C.S., oa­
meni de știință, cultură și artă. 
(Agerpres).

Vizitele guvernatorului 
insulei Băii

Duminică, Anak Agung Bagus Su- 
tedja, guvernatorul insulei Bali (In­
donezia), care se află împreună cu 
soția în țara noastră la invitația 
Comitetului executiv al Sfatului 
Popular al Capitalei, a făcut o vi­
zită prin București. Ei au vizitat de 
asemenea, Galeriile de artă ale 
R. P. Romîne.

Seara președintele Sfatului Popu­
lar al Capitalei a oferit o masă în 
cinstea oaspeților. Au participat 
membri ai conducerii Sfatului 
Popular al Capitalei, funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe. A fost prezent, de aseme­
nea, Sukrisno, ambasadorul Indone­
ziei în R. P. Romînă și membri ai 
ambasadei-

Luni, oaspeții indonezieni au fă­
cut o vizită la Sfatul Popular al 
Capitalei, unde au fost primiți de 
tovarășul Ion Cosma, președintele 
Comitetului executiv. La primire au 
luat parte vicepreședinți ai Comi­
tetului executiv și alte persoane ofi­
ciale. A asistat ambasadorul Indo­
neziei.

Oaspeții s-au interesat de activi­
tatea Sfatului Ponular al Capitalei 
în diferite domenii ale vieții orașu­
lui.

în aceeași zi, guvernatorul insu­
lei Bali a vizitat Fabrica de Con­
fecții și tricotaje București. (Ager­
pres).

Vești din R. D. Vietnam
In primele șase luni ale acestui 

an, fabrica de pompe din Hai 
Duong a produs pentru agri­

cultură aproape 600 pompe de 20— 
27C.P., de cinci ori mai mult decît 
în perioada corespunzătoare a anu­
lui trecut. în prezent, fabrica expe­
rimentează noi tipuri de utilaje pen­
tru regiunile muntoase.

privește volumul exportului, el a 
crescut, în cel de-al doilea trimestru 
al anului în curs, cu 30 la sută față 
de primul trimestru. Au fost expor­
tate peste 300 de produse, printre 
care și unele mașini, materiale de 
construcții, bunuri de larg consum, 
produse forestiere și piscicole.

Colectivul minei Quan Trien, din 
provincia Thai Nguyen, a de­
pășit planul de producție pe 

primele cinci luni ale anului curent 
cu peste 7 800 de tone.

După cinci ani de studii, prima 
promoție a Scolii superioare 
de arte plastice din R. D. Viet­

nam și-a terminat cu succes stu­
diile. La examenul de absolvire s-au 
prezentat 20 de tineri, specializați 
în diferite genuri — pictură în ulei, 
pictură pe mătase, pictură în lac, 
gravură și sculptură. Temele lucră­
rilor sînt foarte variate : activitatea 
în producție, frumusețea patriei etc. 
Numeroase lucrări expuse sînt o 
mărturie a îndemînării și măiestriei 
artistice a tinerilor absolvenți.

ecent, în centrul industrial Vie 
Tri a fost dat în folosință un 
nou spital cu 150 de paturi. El

este înzestrat cu utilaj medical mo­
dern pentru toate genurile de trata­
mente și intervenții chirurgicale.

In prima jumătate a anului cu­
rent, vînzările cu amănuntul 
au crescut în R. D. Vietnam 

cu 3,2 la sută față de perioada co­
respunzătoare ă anului trecut. Cît

u de mult, în R. D. Vietnam a 
fost creată o nouă varietate de 
orez pe baza varietății „Sai- 

bui-bao“ din Tailanda, introdusă in 
Vietnam în urmă cu cîțiva zeci de 
ani. Noua varietate este mai bine 
adaptată la condițiile atmosferice, de 
climă și sol ale Vietnamului. Ea 
poate fi cultivată în zone tropicale, 
rezistă bine la ploi abundente și la 
vînturi puternice. Noua varietate de 
orez dă o recoltă de 25 chintale la 
hectar. In stațiunile experimentale 
de stat sau orezăriile experimentale 
ale cooperativelor agricole, s-au ob­
ținut și producții de 45—50 chintale 
la hectar.

Jn primăvara acestui an, la Hai- 
fong a fost dată în exploatare 
o fabrică de sticla echipată cu 

utilaj modern. Cele 28 de instalații 
automate ale fabricii produc sticlă 
de calitate superioară, pentru pro­
ducția de articole de larg consum, 
destinate atît pieții interne cît și 
exportului.

=O =

INFORMAȚII
O delegație condusă de acad. Ilie 

Murgulescu, președintele Academiei 
R. P. Romîne a plecat luni seară spre 
R S. Cehoslovacă pentru a participa 
la lucrările Congresului de chimie 
coordinativă, ce va avea loc la Bra­
tislava Din delegație fac parte aca­
demicienii Raluca Ripan, Coriolan 
Drăgulescu și prof Petre Spacu, 
membru corespondent al Academiei, 
în continuare, acad. Ilie Murgulescu 
va lua parte la o serie de manifestări 
științifice internaționale ce vor avea 
loc în Austria, Belgia și Marea Brita- 
nie.

*
Duminică seara s-a reîntors în 

Capitală venind din Turcia, grupul 
folcloric de cîntece și dansuri 
al Uniunii Tineretului Muncitor.

*
Administrația Asigurărilor de Stat 

anunță ■ la tragerea de amortizare a 
asigurărilor mixte de persoane, din 31 
august 1964, au ieșit următoarele opt 
combinații de litere : K.B.W. ; B.C.U.; 
J.F.O. ; H.G.I. 1 L.Y.Z. ; U.Z.I. ; V.J.G.; 
Z.Z.D.

Lista de ciștiguri
la depunerile pe obligațiunile C.E.C. 

cu rtstiguri
TRAGEREA la sorți 
DIN SI AUGUST 1964

1 
ti 

«5
u

Seria N-nal
8=3ill

1 41 160 48 100.000
1 32 426 22 75.000
1 37 638 48 50.000
1 42 455 47 25.000
1 54 027 27 10.000
1 00 595 0Ț 5.000
1 30 043 34 5.000
1 35 331 12 5.000

A 4 44 590 24 5.000
1 49 155 10 5.000
1 51 797 27 5.000
1 57 693 28 0.000

80

Terminația 
certei

366 47 2.000
60 512 23 2.000
60 856 26 2.000
60 845 02 1.000
60 996 11 1.000

600 46 25 800
600 84 36 800
600 97 07 800

2.112 TOTAL 2.215.000

Provincia Ha Dong este una dintre cele mai mari producătoare de mă­
tase din R.D. Vietnam. în acest an, regiunea a realizat o producție bo­
gată. în clișeu : Membri al cooperativei din districtul My Duc. cintă- 

rind o parte din producția realizată
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La Cairo s-a deschis

pentru folosirea energiei atomice in scopuri pașnice
Corespondență din Geneva

— La se- 
Arabe din 
Conferința

ACTUALITATE NTERNATIONALA I

La 31 august s-au deschis, in 
sala Palatului Națiunilor, lu-
crările celei de a IlI-a Confe­

rințe internaționale a Națiunilor 
Unite pentru folosirea energiei ato­
mice în scopuri pașnice.

Scopul principal al conferinței este 
de a stabili un bilanț al folosirii ac­
tuale a energiei atomice pentru pro­
ducerea de curent electric și de a

nizației Națiunilor Unite pentru a fi 
ales Elveția ca loc de desfășurare a 
acestei importante conferințe.

In continuarea ședinței inaugura­
le a luat cuvîntul secretarul general 
al Organizației Națiunilor Unite. 
După ce transmite salutul său par- 
ticipanților la conferință, U Thant, 
a făcut o trecere în revistă, a efor­
turilor depuse de Organizația Națiu-

Aspect de la ședința inaugurală a celei de-a IlI-a Conferințe internațio­
nale a Națiunilor Unite pentru folosirea energiei atomice în scopuri paș­
nice. Vorbește președintele Confederației elvețiene, Ludwig von Moos 
(in dreapta fotografiei). în stînga : U Thant, secretarul general al O.N.U., 
prof. Vasili Emelianov, președintele Conferinței și Sigvard Eklund, di­

rectorul general al A.I.E.A.
Telefoto : AGERPRES

stabili perspectivele de viitor. Con­
ferința va prilejui o trecere în re­
vistă a construcțiilor de centrale a- 
tomoelectrice, a echipamentului ne­
cesar acestor centrale și a proble­
mei rentabilității lor în raport cu 
sursele clasice de energie. Totodată, 
conferința va examina diferite alte 
probleme printre care folosirea reac- 
torilor nucleari pentru navele cos­
mice, efectuarea de explozii nuclea­
re subterane în scopuri pașnice, a- 
plicarea energiei nucleare pentru 
desalinizarea apei de mare.

Sala Palatului Națiunilor, părea 
neîncăpătoare pentru miile de par­
ticipant — delegați, observatori și 
corespondenți de presă. La Congres 
sînt reprezentate 71 din țările mem­
bre ale O.N.U. și 5 organizații inter­
naționale a căror activitate include 
folosirea pașnică a energiei nuclea­
re. Delegația Republicii Populare 
Romine este condusă de acad. prof. 
Horia Hulubei, directorul Institutului 
de fizică atomică al Academiei R. P. 
Romine.

La orele 10,30 a intrat în sală Lud­
wig von Moos, președintele Confe­
derației elvețiene, însoțit de secre­
tarul general al Organizației Națiu­
nilor Unite, U Thant, prof. Vasili 
Emelianov, vicepreședintele Comite­
tului de Stat pentru folosirea ener­
giei atomice al U.R.S.S. — președin­
tele conferinței — și Sigvard Ek­
lund, directorul general al Agenției 
Internaționale pentru Energie Ato­
mică.

Lucrările conferinței au fost des­
chise de prof. Vasili Emelianov, care 
a dat cuvîntul d-lui Ludwig von 
Moos. Președintele Confederației 
elvețiene a salutat pe cei peste 3 000 
de participanți la lucrările conferin­
ței și le-a urat succes în munca lor. 
El a mulțumit, de asemenea, Orga-

nilor 
pînă 
unei 
state 
a energiei nucleare. Subliniind că 
de cînd au fost fabricate primele 
bombe atomice, omenirea a devenit 
tot mai conștientă de nebunia unui 
conflict nuclear, el a arătat că, deși 
dezarmarea este încă departe de a 
fi realizată, au fost luate măsuri im­
portante pentru a înlătura neîncre­
derea, a promova colaborarea și a 
reduce pericolul unui război total. 
U Thant s-a referit la colaborarea 
dintre oamenii de stat și oamenii de 
știință în lupta împotriva sărăciei și 
foametei, bolilor și analfabetismului.

Unite, de la înființarea sa și 
în prezent, pentru realizarea 
cit mai bune colaborări între 
în domeniul folosirii pașnice

El a apreciat faptul că se răspîndeș- 
te tot mai mult folosirea în scopuri 
pașnice a energiei atomice și a ară­
tat că este necesară o colaborare 
internațională eficace pentru ca a- 
ceasta energie să contribuie și la 
progresul țărilor în curs de dezvol­
tare.

In cuvîntarea sa, prof. Vasili 
Emelianov a vorbit despre progre­
sele pe care le-a făcut fizica nu­
cleară în cei 25 de ani de existen­
ță, despre scopul și importanța ac­
tualei conferințe. Președintele con­
ferinței s-a referit apoi la perspec­
tivele dezvoltării energeticei nu­
cleare, la rolul acesteia în satisfa­
cerea necesităților energetice vii­
toare ale omenirii. A mai luat 
cuvîntul Sigvard Eklund, directorul 
general al A.I.E.A.

Șefii delegațiilor Uniunii Sovie­
tice, Statelor Unite, Marii Britanii, 
Franței, Indiei, Canadei și Brazi­
liei — țări membre ale Consiliului 
consultativ științific al Organizației 
Națiunilor Unite — au dat apoi ci­
tire mesajelor de salut adresate de 
șefii statelor sau guvernelor res­
pective, conferinței.

Ședința următoare a avut loc în 
după-amiaza zilei de luni. Ea a fost 
consacrată problemei necesarului de 
energie în cursul următorilor ani și 
rolului energiei nucleare în satis­
facerea acestor necesități. In ședin­
ță au fost prezentate comunicări 
pe această problemă de reprezen­
tanții S.U.A., Argentinei, U.R.S.S., 
Japoniei, Marii Britanii și Canadei.

Tot în cursul dimineții a avut 
loc la Palatul Națiunilor o confe­
rință de presă a președintelui celei 
de-a IlI-a Conferințe a Națiunilor 
Unite pentru utilizarea pașnică a 
energiei nucleare. Răspunzînd la 
întrebările puse de corespondenți, 
prof. Vasili Emelianov a făcut o 
trecere în revistă a realizărilor ob­
ținute 
cleare 
de la 
(1958).

Duminică, 
secretarul 
Thant a deschis, 
Națiunilor, o expoziție 
ilustreze realizările obținute în do­
meniul utilizării energiei nucleare 
în scopuri pașnice, care cuprinde 
exponate din numeroase țări.

DUMITRU

Tratative 
cehoslovace - sovietice

PRAGA 31 (Agerpres). — După 
cum transmite Ceteka la 31 august, 
în Hradul din Praga au avut loc 
tratative între delegația de partid și 
guvernamentală a R. S. Cehoslova­
ce, condusă de Antonin Novotny, 
prim-secretar al C.C. al P. C. din 
Cehoslovacia, președintele R. S. Ce­
hoslovace și delegația de partid și 
guvernamentală a Uniunii Sovietice 
condusă de N. S. Hrușciov, prim-se­
cretar al C.C. al P.C.U.S., președin­
tele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

—•—
Mitinguri pentru pace 
și dezarmare în R. F. G.

BONN 31 (Agerpres). — Cu prile­
jul împlinirii a 25 de ani de la iz­
bucnirea celui de-al doilea război 
mondial, în mai multe orașe din 
Germania occidentală au avut loc 
mitinguri la care numeroși partici­
pant au manifestat pentru pace și 
dezarmare. La Hanovra a avut loc 
un miting al Uniunii sindicatelor 
germane, la care mii de participant 
au demonstrat pentru pace și de­
zarmare. La Hamburg, Bremen și 
Frankfurt pe Main au avut, de a- 
semenea, loc, în cadrul „Campaniei 
pentru dezarmare", mitinguri de 
protest împotriva militarismului și 
politicii înarmării. Organizația vest- 
berlineză „Marșul de primăvară al 
adversarilor înarmării atomice — 
campania pentru dezarmare", a di­
fuzat în Berlinul occidental manifes­
te, ---

ta domeniul energeticii nu- 
în intervalul care s-a scurs 
cea de-a Il-a Conferință

în ajunul 
general al 

tot

conferinței,
O.N.U., U 

în Palatul 
menită să

P.

Comunicat comun asupra 
întrevederilor Makarios-Nasser
CAIRO 31 (Agerpres). — La înche­

ierea întrevederilor dintre președin­
tele Nasser și președintele Makarios 
a fost dat publicității un comunicat 
comun, în care se subliniază necesi­
tatea găsirii unor soluții echitabile 
în problema cipriotă, care să pre­
vadă unitatea insulei și respectarea 
dreptului legitim al poporului cipriot 
la autodeterminare. In comunicat se 
arată că orice agresiune comisă îm­
potriva Ciprului amenință securita­
tea și pacea întregii regiuni. R.A.U. 
va da tot ajutorul posibil Ciprului 
pentru apărarea independenței și in­
tegrității sale teritoriale, și exerci­
tarea dreptului absolut la autode­
terminare. Cei doi președinți și-au 
exprimat împotrivirea față de orice 
baze militare amplasate pe teritorii 
străine, care constituie o amenințare 
la adresa păcii mondiale și securită­
ții regiunii respective.

I

31 august 1964.

Campania electorală din $
WASHINGTON 31

Campania electorală 
intrat în faza decisivă, relatează a- 
gențiile americane de presă. Cele 
două mari partide politice — demo­
crat și republican, și-au desemnat 
candidații la posturile de președinte 
și vicepreședinte ai S.U.A. Pozițiile 
în problemele interne și internațio­
nale au fost deja definite în pro­
gramele celor două convenții. Jack 
Bell, comentator al agenției Asso­
ciated Press, relatează că : „Un lu­
cru care pare să fie sigur este că 
campania electorală a partidului 
democrat, care abia a început, va fi 
condusă direct, în toate amănuntele, 
de către președintele Johnson, deși 
în mod oficial în fruntea campaniei 
a fost numit John Bailey, președin­
tele reales al Comitetului național 
al Partidului democrat". „Johnson, 
arată comentatorul, dorește să con­
troleze personal fiecare acțiune a

(Agerpres). — 
din S.U.A. a
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i Goana după petrolul
( /T — — 11, ,4
f 
I

din Marea Nordului
jCorespondență din Londra

/^n cazul in care conservatorii ar 
cîștiga alegerile generale din oc­
tombrie, îțitinderile cenușii ale 

Mării Nordului, din largul coastei 
Yorkshire, s-ar putea transforma în 
ceva asemănător întinderilor albe 
ale Alaskăi din perioada goanei după 
aur. Pentru că, în ciuda protestelor 
și cererilor laburiștilor pentru o a- 
mînare, guvernul insistă asupra pla­
nului de a autoriza un număr de a- 
proximativ 31 de societăți să explo­
reze resursele de petrol și gaze din 
terenurile submarine.

Cele 31 de societăți, printre care 
se numără Esso, Texas OU, Indiana 
Standard, Phillips Petroleum, Gulf 
Oil, El Paso Amerada, Signal North 
Sea și altele, vor trimite în largul 
mării, pe o suprafață de aproximativ 
100 000 mile pătrate, sonde petroliere 
plutitoare uriașe, care să foreze vas­
tele zăcăminte de „aur negru" și 
gaze, bănuite a se găsi sub „soclul 
continental". Pentru aceasta, gu­
vernul va primi redevențe de 12,5 la 
sută.

Partidul laburist a cerut guvernu­
lui să amine acordarea de licențe 
societăților — cel puțin pînă după 
alegerile generale. Partidul laburist 
a propus de asemenea ca statul să-și 
rezerve jumătate din fiecare conce­
siune petrolieră.

Această propunere a stîrnit reacții

în ziarele conservatoare, care au a- 
cuzat partidul laburist de a încerca 
să naționalizeze Marea Nordului și 
de a „împiedica inițiativa particu­
lară". Dar ironia constă in faptul că 
Marea Nordului, sau, mai precis, toc­
mai această întindere de 100 000 
mile pătrate a mării este deja „na­
ționalizată"! O recentă convenție în­
cheiată la Geneva a atribuit statu­
lui englez drepturi de exploatare, 
asupra unei suprafețe de 100 000 
mile patrate din „soclul continental" 
care se întinde de la strîmtoarea 
Dover, din sud, pină la insulele 
Shetland, din nord.

Așadar, prin acordarea concesiuni­
lor, această zonă este, de fapt scoasă 
din proprietatea publică. Partidul la­
burist propune o formulă de com­
promis. Dar conservatorii nu vor să 
accepte o amînare și vor să acorde li­
cențe începînd de la mijlocul lunii 
septembrie.

Intre timp, marile monopoluri pe­
troliere sînt interesate să treacă cit 
mai curînd la acțiune. Unele socie­
tăți au și cheltuit pină la 500 000 do­
lari pentru cercetări. Ele nu au ci­
tași de puțin intenția de a lăsa să 
le scape perspectivele pe care le în­
trezăresc.

31 august 1964.
BOB LEESON

U. A.
candidați aiechipei sale“. Cei doi 

partidului democrat au conferit în 
aceste zile la Johnson City în pri­
vința desfășurării campaniei de ale­
geri. Thomas Marshall, comentator 
al Buletinului de știri al Casei Albe, 
apreciind șansele mandatului de­
mocraților la alegerile prezidențiale 
din noiembrie subliniază că preșe­
dintele Johnson, prin contrast cu 
Barry Goldwater, acționează în di­
recția unirii tuturor adepților parti­
dului democrat pentru cîștigarea a- 
legerilor.

în ce privește campania republi­
canilor, agenția Associated Press re­
latează că Barry Goldwater a ple­
cat în insula Santa Catalina pentru 
a discuta cu adepții săi strategia pe 
care trebuie să o urmeze în viitor. 
Pe de altă parte, William Miller, 
candidat la postul de vicepreședinte, 
arată agenția Associated Press, a 
declarat duminică că orice republi­
can care va sprijini pe președintele 
Johnson „trebuie să țină cont că în 
felul acesta el va nega principiile 
tradiționale ale partidului republi­
can".

Conferința
ai

miniștrilor de externe 
țărilor arabe

CAIRO 31 (Agerpres). 
diul Secretariatului Ligii 
Cairo s-a deschis luni 
miniștrilor afacerilor externe ai ță­
rilor arabe. Conferința urmează să 
pregătească și să definitiveze or­
dinea de zi a celei de-a doua Con­
ferințe arabe la nivel înalt ale că­
rei lucrări se vor deschide la 5 
septembrie la Alexandria. La aceas­
tă întîlnire participă miniștrii de 
externe din cele 13 țări arabe. Con­
ferința se desfășoară în secret, sub 
președinția ministrului adjunct 
afacerilor externe al 
dite, Omar al Sakaf.

Intr-un comunicat 
postul de radio Cairo 
general adjunct al Ligii 
Sayed Nofal, se spune că în cursul 
ședinței de dimineață participanții 
la conferință au ascultat raportul 
prezentat de secretarul general, 
Hassuna cu privire la îndeplinirea 
rezoluțiilor primei conferințe arabe 
la nivel înalt și la punctele inclu­
se pe ordinea 
celei de-a doua 
nivel înalt.

După cum
M.E.N., pe ordinea de zi a confe­
rinței la nivel înalt sînt înscrise 
25 de puncte care cuprind proble­
me referitoare la situația din Ye­
men, un raport al organismului

al
Arabiei Sau-

transmis la 
de secretarul 

Arabe.

de zi provizorie a 
Conferințe arabe la

relatează agenția

Bruno Pontecorvo, 
Vitali Ghinzburg 
oameni de știință

o întrebare a co-

MURMANSK 31 (Agerpres). — 
La 31 august la Murmansk și-a în­
cheiat lucrările conferința pentru 
fizica razelor cosmice. La conferin­
ță au participat 
Serghei Vernov, 
și alți eminenți 
sovietici.

Răspunzînd la
respond.entului agenției TASS, Ser­
ghei Vernov a spus că conferința a 
fost consacrată, în linii mari, stu­
dierii însușirilor Cosmosului cu 
ajutorul razelor cosmice, iar cîteva 
ședințe au fost consacrate proble­
mei folosirii acestoi- raze pentru 
studierea microcosmosului.

Locul conferinței nu a fost ales 
în mod întîmplător, a subliniat 
Vernov. In peninsula Kola, la mari 
latitudini geomagnetice, particule­
lor din spațiul interplanetar le este

în preajma alegerilor prezidențiale
din

31 (Ager- 
miting la

SANTIAGO DE CHILE 
preș). — în cadrul unui 
care au participat peste 300 000 de 
persoane, duminică s-a încheiat la 
Santiago de Chile campania electo­
rală a senatorului Salvador Allen­
de. candidatul Frontului de acțiune 
populară la alegerile prezidențiale 
de la 4 septembrie. Potrivit agen­
ției Prensa Latina, acesta a fost 
unul din cele mai mari mitinguri 
electorale văzute vreodată la San­
tiago de Chile unde, pe lîngă nume­
roși locuitori ai orașului, au sosit 
pentru a participa mii de persoane 
din alte centre ale țării.

Luînd cuvîntul. senatorul Allen­
de și-a exprimat încrederea în suc­
cesul Frontului de acțiune populară, 
arătînd că își bazează optimismul 
pe entuziasmul demonstrat de 
miile de țărani și. muncitori care 
au luat parte la mitingurile organi­
zate în diferitele centre din țară vi­
zitate recent.

Chile
Campania electorală a candidatu­

lui creștin-democrat, Eduardo Frei, 
urmează să ia sfîrșit marți în ca­
drul unui miting la Santiago de 
Chile. In ce privește pe candidatul 
radical, Julio Duran, acesta nu a 
anunțat încă data încheierii cam­
paniei sale.

Agenția Prensa Latina relatează 
că în ultimele zile cercurile de 
dreapta au intensificat eforturile 
pentru a împiedica o eventuală vic­
torie a candidatului Frontului de 
acțiune populară. Coaliția demo- 
crat-creștinilor, liberalilor 
servatorilor, care susține 
tura lui Eduardo Frei, a 
sume foarte mari pentru 
electorală a acestuia. în 
timp, senatorul socialist 
Corbalan a semnalat o serie de ne- 
regularități în ce privește înregis­
trarea alegătorilor pe listele elec­
torale și organizarea centrelor de 
votare.

și con- 
candida- 
cheltuit 

campania 
același 

Salomon

țjn eîteiML riiidmd • țht elteaa idiului'i
• La Nicosia a avut loc deschide­

rea unei expoziții de fotografii, cărți, 
timbre și artizanat din, R. P. Romînă. 
Expoziția a fost deschisă de ministrul 
Comerțului, Araouzos. Au participat 
deputați, oameni de cultură și artă, 
ziariști, reprezentanți ai organizațiilor 
de. masă, precum și membrii unor mi­
siuni diplomatice. (Ag.).

• La Londra s-a anunțat că un con­
sorțiu de bănci engleze condus de 
banca londoneză „Kleinworth Benson 
Ltd" a acordat Algeriei un credit în 
valoare de 18 600 000 lire sterline. 
Această sumă va fi folosită de guver­
nul algerian pentru construcția celei 
de-a treia conducte care leagă exploa­
tările petrolifere din Sahara cu por­
turile de la Marea Mediterană. (Ag ).

« La chemarea Comitetului parizian 
ai eliberării, a partidelor politice de 
stingă, printre care partidul socialist 
și partidul comunist, a sindicatelor și 
a diferitelor organizații ale rezisten­
tei, 20 000 de locuitori ai capitalei 
franceze s-au adunat duminică după- 
amiază în fata gării Montparnasse la 
un miting consacrat celei de-a 
aniversări a capitulării trupelor 
mane din Paris. (Ag.).

• La Ciudad de Mexico au 
sfîrșit lucrările 
latino-americane 
(L.A.F.T.A.). convocată în scopul dis­
cutării măsurilor de înlăturare a ba­
rierelor vamale și de dezvoltare a. co­
merțului între țările din această re­
giune a lumii. Ca . președinte al

20-a 
ger-

luat 
sesiunii Asociației 

a comerțului liber

I

• Comitetul Special al O.N.U. pentru codificarea principiilor de drept in­
ternațional referitoare la relațiile prietenești și cooperare între state, care își 
desfășoară lucrările la Ciudad de Mexico, a început luni dezbaterile asupra 
primului punct înscris pe ordinea de zi : reținerea de la amenințări și folo­
sirea forței în relațiile internaționale. Acestei probleme îi vor fi consacrate 
zece ședințe de lucru ale comitetului. Comitetul va discuta, de asemenea.,. alte 
puncte ca : obligativitatea tuturor statelor de a reglementa conflictele între 
ele exclusiv prin mijloace pașnice, principiile neamestecului in afacerile 
altor țări, precum și problema suveranității tuturor statelor lumii. (Ag.).

dr. Cicero 
hotărît ca 
loc la Sao

L.A.F.T.A. a fost ales 
Leuenroth (Brazilia). S-a 
viitoarea sesiune să aibă 
Paqlo (Brazilia). (Ag.).

• Reprezentantul. Republicii Arabe 
Yemen la O.N.U., a adresat Consiliu­
lui de Securitate o scrisoare in legă­
tură cu bombardarea repetată de 
tre trupele engleze a localității 
baidha. In scrisoare se exprimă 
protest energic împotriva acestor 
țiuni. Totodată, se anunță că la O.N.U. 
se studiază posibilitatea prelungirii 
mandatului misiunii de observare a 
Organizației Națiunilor Unite în Ye­
men.

• Agențiile de presă anunță că un 
numeros grup de manifestanți turci, 
apreciat la cîteva mii de persoane a 
atacat pavilioanele Angliei, S.U.A., 
Uniunii Sovietice si Republicii Arabe 
Unite deschise la Tîrgul internațional 
de la Izmir, precum și consulatele 
grec, bulgar și cehoslovac, aruncînd 
cu pietre și avariindu-le. Duminică 
dimineața au fost chemate trupe 
pentru a ajuta poliția să restabilească 
ordinea. (Ag.)

• Primul ministru al Somaliei, 
Abdirizak Hadji Hussein, a prezentat 
luni lista noului său cabinet președin­

că- 
Al- 
un 
ac-

telui Republicii, Aden Abdullah 
Osman. Noul guvern nu cuprinde 
modificări esențiale, majoritatea mem­
brilor fostului cabinet păstrîndu-și cu 
mici excepții portofoliile. In postul de 
ministru al agriculturii a fost numit 
Ismail Dualeh Warsamah. Abdel 
Rahman Haji Moumen, a fost numit 
ministru al justiției înlocuindu-1 pe 
Aii Omar Shego, căruia i s-a atribuit 
ministerul dezvoltării și planificării. 
Portofoliul afacerilor externe continuă 
să fie definut de Ahmed Yussef 
Dualeh. Președintele republicii a a- 
probat lista noului cabinet. (Ag.).

• Procuratura orașului Diisseldorf 
pregătește un proces împotriva a 11 
foști S.S.-iști de la lagărul morții din 
Treblinka (Polonia). Potrivit datelor 
statistice vest-germane, din iulie 1942 
pînă în octombrie 1943 în acest lagăr 
au fost exterminați aproximativ 
700 000 de oameni. Principalul acuzat 
este Kurt-Huber Franz, care în anii 
1942—1943 a ocupat la început postul 
de locțiitor al comandantului, apoi de 
comandant al lagărului. Procesul ur­
mează să se deschidă la mijlocul luni) 
octombrie. Vor fi audiati 85 de mar­
tori în special din străinătate. (Ag.).

arab însărcinat cu pregătirea pla­
nurilor în vederea folosirii apelor 
Iordanului și a afluenților săi. 
Ordinea de zi cuprinde, de aseme­
nea, rapoartele prezentate de mi­
niștrii de externe ai țărilor arabe 
cu privire la vizitele pe care le-au 
făcut în diferite țări pentru a ex­
pune punctul de vedere arab în 
problema folosirii apelor Iordanu­
lui, problema consolidării economiei 
țărilor arabe și altele.

In ședința de după-amiază au 
început discuțiile pe marginea ra­
portului prezentat de secretarul 
general al Ligii Arabe și a puncte­
lor incluse pe ordinea de zi.

După încheierea conferinței, mi­
niștrii de externe își vor continua 
consultările la Alexandria.

*

CAIRO 31 (Agerpres). — Țările 
arabe membre ale Organizației uni­
tății africane au cerut amînarea cu 
o săptămînă a conferinței miniștri­
lor de externe africani, fixată pen­
tru 5 septembrie. Țările amintite au 
justificat cererea lor prin faptul că 
la aceeași dată este prevăzut să în­
ceapă Conferința arabă la nivel 
înalt. Republica Arabă Unită a pro­
pus ca miniștrii de externe africani 
să se întrunească în 
piei la 12 septembrie.

capitala Etio-

fizica

în orice altădeschis, mai mult ca 
parte, accesul spre atmosfera te­
restră.

în regiunile polare s-a procedat 
zilnic la lansarea în stratosferă a 
unor aparate pentru studierea raze­
lor cosmice. Ele înregistrau razele 
chiar și în cazul cînd particulele 
acestora aveau o mică energie și nu 
puteau atinge suprafața Pămîntului.

Investigațiile în stratosferă, efec­
tuate de fizicienii polari, au arătat 
că în Soare razele cosmice sînt ge­
nerate de 50 de ori mai frecvent 
decît se credea anterior. Experien­
țele au arătat, de asemenea, că 
formarea unor radiații intense în 
spațiul interplanetar depinde, în 
multe privințe, de erupțiile cromos- 
ferice care au loc în Soare.

La conferință a fost stabilit un 
program de cercetare complexă a 
razelor cosmice, centurilor de ra­
diație, a ionosferei, a magnetismu­
lui terestru și aurorelor polare. In 
aceste cercetări un mare rol este 
rezervat stațiilor științifice așezate 
in regiunile polare.

!
w<

Din anuarul 
demografic al O.N.U. 

pe anul 1963
NEW YORK 31 (Agerpres). — 

Populația lumii crește anual cu 63 
milioane persoane ajungînd la mij­
locul anului 1962 la 3.135.000.000 lo­
cuitori, cu o rată medie de creșteri 
de 2,1 la sută. Aceste cifre sînt cu­
prinse în Anuarul demografic al 
O.N.U. pe anul 1963, care a fost dat 
publicității la New York.

în anuar se arată că în regiunea 
Americii centrale și a Mării Carai­
bilor se înregistrează cel mai mare 
ritm de creștere a populației care, 
din anul 1958, este de 2,9 la sută. 
Din punct de vedere numeric, Asia 
orientală prezintă cea mai puternică 
creștere demografică, avînd 74 mi­
lioane locuitori mai mulți ÎTÎ 1962 
decît în anul 1958. în ce privește 
populația diferitelor țări, anuarul 
subliniază că în R.P. Chineză trăiesc 
670 milioane locuitori, în India — 
449 milioane ; U.R.S.S. — 221 mi­
lioane ; S.U.A. — 187 milioane ; In­
donezia — 98 milioane ; Pakistan — 
97 milioane ; Japonia — 95 milioa­
ne ; Brazilia — 75 milioane, R.F. 
Germană — 55 milioane 
— 53 milioane.

Din punctul de vedere 
feței, cele mai mari țări 
sînt în ordine descrescîndă: U.R.S.S.j 
Canada, R.P. Chineză, S.U.A., Brazi­
lia, Australia, India, Argentina, Su­
dan și Algeria. Avînd 8.613.000 lo­
cuitori în octombrie 1962, Tokio ră- 
mîne cel mai mare oraș din lume, 
urmat de New York cu 7.781.984 lo­
cuitori în aprilie 1960, Șanhai — 
6.900.000; Moscova — 6.317.000; Bom­
bay — 4.422.000; Pekin — 4.010.000 ; 
Chicago—3.350.404; Cairo—3.418.400.

și Anglia

al supra- 
din luma

Deschiderea Expoziției 
și Tirgului agricol 
din R. P. Ungară

BUDAPESTA 31 (Agerpres). — La 
Budapesta s-a deschis cea de-a 65-a 
ediție a tradiționalei Expoziții și 
Tîrg agricol din Ungaria. Sînt expu­
se produse a peste 800 de cooperati­
ve agricole, gospodării agricole de 
stat, stațiuni experimentale și insti­
tute. In pavilionul expoziției sînt 
expuse mașini, utilaje, produse vi­
ticole etc. din numeroase țări, prin­
tre care și Republica Populară Ro- 
mînă.

La deschidere au luat parte Janos 
Kadar, prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., președintele guvernului 
revoluționar muncitoresc-țărănesc 
ungar, și alți conducători de partid 
și de stat.

Din țara noastră participă o de­
legație condusă de Bucur Schiopu, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
Superior al Agriculturii.

Alo, Johannesburg ?
Răsfoind presa străină

Un ziarist elvețian a reușit, săp­
tămînă trecută, să demons­
treze cit de neîntemeiate sînt 

afirmațiile primului ministru con- 
golez Chombe și ale autorităților 
sud-africane, după care Republica 
Sud-Africană nu sprijină guvernul 
de la Leopoldville în angajarea de 
mercenari.

Căpătînd anumite informații după 
care la Johannesburg, în Africa de 
sud, există un centru special de an­
gajare a mercenarilor înzestrat cu 
telefonul 838-5302, un redactor de 
la „Feoille d’avis de Lausanne" a 
chemat acest număr și s-a dat drept 
fost parașutist din Algeria, refugiat 
în Elveția, în căutare de angaja­
ment. A avut loc următorul dialog, 
reprodus de publicația elvețiană :

— Alo, aveți intenția să veniți 
Johannesburg ?

— Da, am fost în Algeria...
— Nu pronunțați numele dv. !
— Ce trebuie să fac pentru a mă 

angaja ca voluntar...?
— Trebuie să veniți aici, la Jo­

hannesburg.
— N-aveți vreun birou în Elveția 

la care aș putea să mă adresez ?
— Nu... Trebuie să veniți aici. Cînd 

sosiți ?
— Mi-ar trebui aproape o săptă­

mînă.
— Veniți. Avem un birou Ia aero­

dromul din Johannesburg. Puteți să 
vă anunțați.

— Voiajul costă foarte scump. Nu 
există un

la

A

— Nu. Trebuie să veniți aici. Sol­
dele sînt foarte mari, veți cîștiga 
repede prețul voiajului dv.

— Ați primit deja oferta din El­
veția ?

— Nu vă pot răspunde prin te­
lefon. Ce grad aveți ?

— Am fost sergent într-o baterie 
antitanc...

— Avem nevoie de specialitatea 
dv. Veniți la Johannesburg.

— Cîți sînteți deja ?
— Nu vă pot spune prin telefon. 

Noi nu putem face nimic telefonic. 
Voluntarii vin direct aici, la Jo­
hannesburg. Sînteți aici într-o săp­
tămînă ?

— Da, vin într-o săptămînă.
— Vom cîștiga. Sînteți mulți. Nu 

vă pot spune nimic altceva. O.K. ?, 
— O.K. I

Conversația ziaristului elvețian s-a 
întrerupt aici. Dar, așa cum trăgea 
el concluzia, convorbirea a și dove­
dit că se face recrutare de merce­
nari pentru Congo, prin intermediul 
Republicii Sud-Africane.

Fotografia de mai jos, publicată 
de ziarul elvețian „Gazette de Lau­
sanne", aduce o altă dovadă di 
sprijinul 
can îl 
Chombe. 
un birou 
burg în timpul angajării a trei ce­
tățeni sud-africani, ca mercenari în 
Congo.

I

a primi bani ?

pe care guvernul sud- 
dă regimului lui Moise 
Imaginea a fost luată la 
de recrutare din Johannes-

mijloc de

"If :
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